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• Colectivele muncitorești 
din 19 UNITĂȚI ECONO
MICE DIN JUDEȚUL AR
GEȘ au îndeplinit sarcimie 
anuale de plan la producția 
marfă. între fruntași se nu
mără Antrepriza de con
strucții hidroenergetice Ar
geș. întreprinderea de asis
tență tehnică și servioe pen
tru autoturisme ..Dacia", 
Trustul antrepriză generală 
pentru construcții industria
le, Antrepriza de construc
ții. montaj și reparații in 
industria petrochimică. An
trepriza de montaj utilai 
chimic din Pitești, între
prinderea „Electrooentrale" 
din Curtea de Argeș, între
prinderea pentru producerea 
nutrețurilor combinate din 
Costești, întreprinderea ju
dețeană de producție indus
trială si prestări servicii.

Potrivit calculelor estima
tive. cele 10 colective de 
muncă vor consemna în bi
lanțul realizărilor pe care îl 
vor încheia la 31 decembrie 
un spor de producție marfă 
în valoare de 490 milioane 
lei.

O ÎNTREPRINDEREA DE 
UTILAJ MINIER ROGO- 
JELU a raportat îndeplini
rea cu mai bine de o lună în 
avans a planului pe acest 
an la principalii indicatori 
economici. Datorat crește
rii cu peste 17 procente pes
te plan a productivității 
muncii, asimilării în fabri
cație a unui volum sporit de 
piese si subansamble pentru 
mașinile și utilajele folosi
te in carierele carbonifere 
din bazinul Rovinari, succe
sul permite muncitorilor și 
maiștrilor, celorlalți oameni 
ai muncii de aici să înscrie 
în plus în bilanțul primului

Noile exigențe ale organizării și conducerii producției

RECEPTIVITATE
FAȚĂ DE TEHNICA AVANSATĂ

întreprinderea de Utilaje și 
Piese de Schimb din Suceava nu 
se deosebește, în aparență, cu 
nimic față de celelalte unități 
similare din țară, profilul fa
bricației sale fiind structurat pe 
producția de piese de schimb 
și utilaje destinate industriei 
lemnului și materialelor de con
strucții, industriei cimentului, 
precum și celei a celulozei și 
bîrtiei. Chiar și faptul că înce
pînd din 1978 unitatea sucevea- 
nă a început să producă radia
toare și căzi de baie din tablă 
nu pare să spună mare lucru 
deoarece — în mod sigur — fie
care întreprindere își diversi
fică producția în raport, cu ne
cesitățile existente la un mo
ment dat, de posibilitățile sale. 
După primele 10 luni din acest 
an, sporul de producție marfă 
obținut de colectivul de la
l. U.P.S. Suceava este de peste 
2 200 000 lei, rezultate notabile 
obținîndu-se și la alți indica
tori — 1 058 lei/om al muncii, 
Ia productivitate, peste plan, și. 
de asemenea, plusuri de 216 
tone piese turnate din fontă, 
137 tone piese forjate-matrițate, 
181 000 mp corpuri de încăl
zire și 2 800 000 lei — piese de 
schimb pentru diferite industrii. 
In același timp, consumurile au 
fost reduse cu aproape 1500 
MWh energie electrică, 226 000
m. m.c. gaz metan și 257 tone 
laminate finite din oțel.

Ceea ce credem că îi particu
larizează, totuși, pe oamenii de 
aici, așa cum aveam să remar
căm din discuțiile purtate cu 
inginerul loan Nemțișor, direc
torul întreprinderii, cu loan 
Cioroianu, secretarul comite
tului de partid, cu tînărul in
giner Petru Cobzaru, șeful in
stalației de nitrare, sau cu A- 
drian Șmul, secretarul comite
tului U.T.C., este o deosebită 

an din actualul cincinal a- 
proape 40 milioane lei la 
producția marfă. 10 mili
oane lei la producția netă, 
însemnate sporuri la alți in
dicatori.

• Cu producția supli
mentară obținută în ulti
mele zile, colectivul ÎNTRE
PRINDERII DE ELEC
TROZI SIDERURGICI DIN 
TITU și-a îndeplinit sarci
nile de plan la producția 
marfă industrială pe primul 
an al actualului cincinal. 
Oamenii muncii de aici s-au 
angajat ca pină la sfîrșitul 
anului să obțină peste pre
vederi o producție marfă 
industrială estimată la 90 mi
lioane lei.

® Colectivele a peste 30 
de unități din INDUSTRIA 
JUDEȚULUI CONSTANȚA 
au intrat, in ultima lună a 
anului cu o producție marfă 
industrială suplimentară în 
valoare de 1.5 miliarde lei.

Acest spor de producție, 
realizat aproape în întregi
me pe seama creșterii pro
ductivității muncii. îmbună
tățirii fluxurilor tehnologi
ce, modernizării proceselor 
de producție, se concreti
zează în producerea și li
vrarea,. peste sarcinile de 
plan, a unor importante 
cantități de materii prime 
minerale, utilaje tehnologi
ce. remorci auto, tuburi și 
plăci din azbociment, prefa
bricate din beton, energ'e 
electrică, confecții, articole 
din mase plastice. In 11 luni 
care au trecut din acest an, 
traficul de mărfuri prin 
portul Constanta a fost su
perior cu peste 1 milion de 
tone prevederilor planului.

receptivitate la nou, o adevă
rată „țesătorie de idei", cum se 
exprima directorul întreprin
derii, pe care au pus-o în miș
care și care funcțiopează ne
contenit aici. Și, lucru absolut 
firesc, fiecare dintre aceste idei 
se aplică, soldindu-se nu numai 
cu importante sporuri de pro
ductivitate, dar și cu reduceri 
substanțiale ale consumurilor, 
în special de materiale defici
tare, de energie etc.

— Avem mulți oameni — ti
neri, în special — ne mărturi-

LA I.U.P.S.
SUCEAVA

.sea inginerul loan Nemțișor, 
care au contribuit la materiali
zarea unor idei care pină in 
urmă cu cîțiva ani, păreau „im
posibile" pentru noi. Printre a- 
cestea, aș enumera punerea in 
funcțiune și omologarea unei 
instalații-dispozitiv de „citit" 
culori emailate, punerea la 
punct a unui .procedeu de du
rificare a suprafețelor pieselor 
de schimb care sint supuse unui 
grad ridicat de uzură, prin ni- 
trarea ionică a acestora, ceea 
ce ne va permite ca începînd 
din anul viitor să folosim nu
mai oțeluri obișnuite în locul 
celor aliate cu nichel, crom și 
molibden, utilizarea roboților 
industriali (la această oră 
„Robi" este cel mai popular 
personaj din întreg I.U.P.S.-ul 
Suceava, el înlocuind, cu o efi
ciență deosebită — trei munci
tori calificați — forța de mun
că umană în procesul de emai- 
lare — n.n.), unul deocamdată,

Ne aflăm, încă, sub im
presia puternica a momen- 
-tului istoric, de referință, al 
Referendumului de la 23 
noiembrie 1986, in legătură cu 
reducerea de către Republica 
Socialistă România, cu 5 la 
sută, a armamentelor, efecti
velor și cheltuielilor militare, 
eveniment cu puternice, pro
funde reverberații in conști
ința noastră națională și so
cială, avînd, deopotrivă, di
mensiuni planetare, prin a- 
ceea că exprimă și exempli
fică voința noastră de pace, 
de colaborare, de înțelegere, 
de progres. în perioada isto
rică inaugurată de Congresul 
al IX-lea al partidului, calen
darul evenimentelor politice și 
sociale ale țării, ale poporu
lui. a fost un fidel și convin
gător martor al stării de con
știință. al climatului de anga
jare, de muncă și luptă, de 
gindire și acțiune patriotică, 
revoluționară in care tînăra 
generație, asemenea întregu
lui nostru popor, acționează 
pentru a făuri, sub conduce
rea partidului, o Românie 
mai mindră, mai liberă și mai 
demnă cum nu a fost ea ni
ciodată.

Deschidem cu emoție, cu 
bucurie și demnitate, marea 
carte de aur a istoriei noastre 
naționale și sociale. Și, iată ! 
— acum înscriem această fru
moasă. emoționantă și atît de 
tulburătoare pagină a unui 
DA ! pentru om, pentru viață, 
pentru pace. Atmosfera poli
tică de profundă emulație și 
angajare patriotică, revoluțio-, 
nară pentru înfăptuirea ma
rilor programe adoptate de 
Congresul al XIII-lea al par
tidului, in care a fost Dregă- 
tit și întîmpinat referendumul 
de la 23 noiembrie, ne relevă

întreprinderea de Vagoane „MEVA" Drobeta-Turnu Severin

dar din 1987, încă trei ! în 
sfirșit, trebuie să adaug aici 
procedeul de ambutisare hidro- 
dinamică pe care il vom aplica 
tot începînd din anul viitor și 
care va reduce practic la zero 
pierderile de tablă pe care le 
avem folosind ambutisarea cla
sică, ca și utilizarea unui apa
rat de concepție românească — 
DISROM — care permite con
fecționarea de dispozitive de 
prelucrare cu elemente modu
lare, foarte avantajoase pentru 
producția de unicate și care va 
fi pus pe calculator. Pentru 
toate aceste procedee, noi pre
gătim cu cel puțin două-trei 
luni înainte forța de muncă 
necesară, specializată, astfel in
cit să putem acoperi toate cele 
3 schimburi.

în timpul documentării în în
treprindere,. în secția confecții 
metalice am intilnit înscris pe 
o pancartă următoarele : „în
treaga producție peste plan — 
realizată cu materii prime, ma
teriale, combustibil și energie 
economisite". Sigur, acest lu
cru ne-a stîrnit interesul, pre
cizările de rigoare primindu-le 
din partea tovarășului loan 
Cioroianu, secretarul comitetu
lui de partid ; „Inițiativa sec
ției confecții metalice consti
tuie. numai una din modalitățile 
pe care le folosim pentru a sti
mula acțiunea de reducere a 
consumurilor. Dacă este să ne 
referim doar la energia elec
trică, printre principalele mă
suri inițiate pentru economisi
rea ei și care au condus la re
zultatele edificatoare am putea 
enumera modernizarea tehnolo
giei de turnare, cu influențe 
pozitive și asupra reducerii a-

LAURENȚIU OLAN
(Continuare in pag. a lll-a) 

cîteva dimensiuni fundamen
tale — verificate în și prin 
faptă — ale societății pe care 
o făurim.

In primul rind, și cu acest 
prilej s-a verificat în mod 
exemplar unitatea de monolit 
a tinerei generații, a întregu
lui nostru popor, în jurul par
tidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Aceasta reprezin-

Idei-forță 
ale devenirii 

noastre 
comuniste

tă o. autentică forță de trans
formare a întregii noastre 
societăți, o dimensiune esen
țială a procesului revoluțio
nar pe care ii cunoaște Româ
nia epocii de aur a istoriei 
sale — „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

Așa după cum a apreciat 
recent Comitetul Politic Exe
cutiv, rezultatele referendu
mului au pus pregnant in e- 
vidență adeziunea deplină a 
întregului popor român la po
litica de dezarmare și pace 
promovată cu consecvență de 
partidul și statul nostru, 
voința sa fermă de a se an
gaja. cu toate forțele in lup
ta pentru oprirea cursei înar
mărilor și trecerea la măsuri 
concrete, practice, de dezar
mare, pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai drep
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Ani de rodnică
Serpentine spre viitor primenire

Drumul către munte îl face 
pe călător entuziast, optimist. 
Dar și atenția iți devine mai 
ordonată către ceea ce ar tinde 
să domine împrejurimile, in- 
vitindu-te să cugeți la ce-ar 
trebui să întreprinzi. încol
țește atunci dorința de a de
păși starea de călător pe vale 
cu aceea de supraveghetor al 
înălțimilor. In această încer
care, va trebui să străbatem 
uneori pe la mijlocul muntelui 
sau chiar către vîrf o galerie 
săpată în roca dură sau susți
nută de centuri de beton ar
mat, pe care o numim, simplu, 
tunel.

Pentru a fi săpate aceste 
tuneluri, sînt aduși de prin 
zonele cu zăcăminte specialiș
tii in galerii subterane — mi
nerii. Așa se face că in drumu
rile noastre către virfuri tre

te, fără arme și fără războaie.
In mod deosebit, în ceea ce 

privește tînăra generație, che
mată de partid, de secretarul 
său general, să facă totul pen
tru a reprezenta o puternică 
forță socială, viitorul însuși al 
națiunii noastre socialiste, 
momentul istoric al referen
dumului din 23 noiembrie 
constituie un important fapt 
de referință. Din inițiativa 
generoasă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu se confir
mă și in acest fel voința nes
trămutată a partidului și po
porului de a încredința viito
rul țării celor mai tinere vlăs
tare, chemate să ducă mai de
parte nobila ștafetă a muncii 
pentru țară, a luptei neobo
site pentru pace. Ei, tinerii, au 
fost chemați să își spună con
știent și responsabil cuvin- 
tul ; și nu au pregetat ! A- 
ceastă minunată generație tî- 
nără crescută și educată de 
partid, formată la impresio
nanta școală a muncii și În
vățăturii, nu a ezitat : a spus 
un DA, un DA hotărit, ferm și 
demn, făcînd legămînt, prin 
aceasta, să apere și să îmbo
gățească mărețele cuceriri re
voluționare ale poporului. Cu 
atît mai mult s-a demonstrat 
superioritatea de esență a o- 
rînduirii. noastre, forța ei de 
a uni și mobiliza energiile în
tregului nostru popor în lupta 
pentru un nou destin al pa
triei, pentru salvgardarea vie
ții omului, a marilor aspira
ții ale popoarelor spre pace.

în același timp, se desprin
de o concluzie deosebită, ea 
rezidind din aceea că unitatea

ȘERBAN CIONOF
(Continuare in pag. a Il-a)

cem de multe ori prin locuri 
unde minerii au schimbat 
căutarea bogățiilor cu drumul 
nostru spre vîrfurile dorite, in- 
torcindu-se apoi la căutările,

LAUNTINAR 
ANOTIMP

lor, ce au devenit în prezent 
de maximă. importanță mai 
ales cînd este vorba de cărbu
ne, sursă importantă de ener
gie.

Am ales astfel nu un drum 
către virfuri, ci către un cen
tru minier, pentru a afla care

68 de ani de la făurirea 
statului național unitar român

UNIREA - cheia de boltă a aspirațiilor 
pentru libertatea și unitatea poporului

Coordonată fundamentală și 
permanentă a istoriei români
lor, lupta pentru unitate sta
tală și independență națională 
a constituit idealul suprem și 
năzuința seculară ale celor mai 
înaintate forțe ale societății ro
mânești, ale maselor largi popu
lare. „Unirea — sublinia condu
cătorul partidului și statului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — este rezultatul fi
resc, legic al îndelungatei dez
voltări istorice a poporului ro
mân, al luptei sale pentru drep
tul de a fi liber și stăpîn în 
propria-i țară".

Idealurile unirii, libertății și 
independenței au însuflețit din 
cele mai îndepărtate timpuri 
poporul român, constituind 
făclia care a luminat, generație 
după generație, drumul spre 
dreptate, spre progres,' spre o 
viață mai bună, liberă și demnă.

în urmă cu aproape 50 de ani, 
Nicolae Iorga, scriind despre 
originea, firea și destinul nea
mului românesc, ținea să preci
zeze că „este vorba de un po
por care prin strămoșii săi își 
are rădăcini de patru ori mi
lenare; aceasta este mindria și 
aceasta este puterea noastră".

Așadar, românii reprezintă un 
popor vechi, istoric, cu înalte 
aspirații de civilizație și pro
gres. Popor pașnic, doritor să-și 
rostuiască in liniște propria-i 
devenire, strămoșii noștri au 
avut, totuși, de înfruntat de-a 
lungul mileniilor multe expansi
uni străine, migrații barbare,

sînt schimbările ce s-au pro
dus in această străveche ocu
pație in ultimii ani.

Din Pitești, am pornit către 
Rimnicu Vîlcea, admirind sa
tele înfipte in dealurile alune
cătoare, hotărind parcă o nouă 
ordine, aceea a existenței în 
orice colț al țării, pe orice 
palmă de pămînt românesc. 
Orașul de jucărie al deceniilor 
cinci-șase, Rimnicu Vîlcea, s-a 
maturizat, iar pensionarii care 
formau marea majoritate a ce
lor ce se plimbau pe sub cas
tanii de pe vremea lui Anton 
Partn sînt astăzi înconjurați 
de foarte mulți tineri.

De la Rimnicu Vîlcea. pleca 
cu ani în urmă spre Ocnele

NICOLAE STELEA
(Continuare in pag. a II-a) 

invazii pustiitoare. De Ia Bu- 
rebista la Decebal și de la a- 
ceștia mai departe, spre Menu- 
morut, Gelu, Glad, Dobrotici, 
apoi ’ Basarabii și Mușatinii — 
neamul românilor a trebuit să 
ducă o luptă indirjită împo
triva tendințelor de cotropire a 

..gliei străbune de către imperii 
și regate ale timpurilor trecute.

Oastea cea mare a țării, pur
tată spre victorii de către dom
nitori români, iscusiți diplo- 
mați șl eminenți comandanți de 
armate, a ținut piept la Car- 
pați. Dunăre și Mare — unde se 
interfera lumea occidentală cu 
cea orientală — puhoaielor bar
bare, salvgardind independența, 
și suveranitatea statului; în 
același timp, prin jertfă de sine, 
poporul român a oferit Europei 
pacea și siguranța atît de ne
cesare renașterii ei materiale și 
spirituale.

Mărturia epopeii românești în 
evul de mijloc este adine con
vingătoare pentru lupta secula
ră dusă intru păstrarea ființei 
naționale a statului român. 
Mircea cel Mare, Ioan de Hune
doara, Ștefan cel Mare, Vlad 
Țepeș, Petru Rareș, Mihai Vi
teazul sint cei mai reprezenta
tivi dintr-o galerie întreagă de 
voievozi și domnitori români 
care au știut să insufle poporu
lui dragostea de neam și de 
moșia părintească și să-1 con
ducă in luptele biruitoare pen
tru neatîmarea și unitatea na
țională a românilor.

Nicolae Iorga declara apoteo-
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• Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu 

zi - FORȚA COLECTIVULUI TÎNĂR • Știință 
- tehnică - producție : COMPETIȚIA NOU
LUI, A CALITĂȚII Șl EFICIENȚEI • Reperele 

actualității agricole : SOLUȚII MODERNE, 
ȘTIINȚIFICE, DE ÎNALTĂ 
MICULTURA - SECTOR 
ÎNTRERUPTĂ • Rubrica

NUTUL

Cristești Mureș este o locali
tate intrată in istorie, grație 
privilegiului de a fi fost o pu
ternică vatră de civilizație ma
terială, incă din perioada stăpi- 
nirii romane. Centrul de olari 
de la Cristești este consemnat 
in literatura de specialitate și 
reținut de istorici ca unul din 
incontestabilele momente și 
monumente ale continuității 
noastre pe strămoșeasca vatră 
a Daciei Felix. O istorie bine 
cunoscută pe etape, intre care 
una, contemporană nouă, va 
rămine drept cea mai luminoasă 
și bogată in dezvoltarea comu
nei, cea mai strălucitoare.

Anii care au trecut de la ale
gerea in fruntea partidului și a 
țării a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu au fost anii unei 
rodnice primeniri a comunei. 
Din totalul celor 1 416 case, 
peste 80 la sută sint noi. Din 
totalul de 5 100 locuitori ai co
munei, peste 2 600 sint ocupați 
in profesii neagricole, iar peste 
1000 invață. Prin' unitățile co
merciale din comună se desfac 
anual mărfuri in valoare de 
peste 15 milioane lei, iar volu
mul prestărilor de servicii pen
tru populație depășește două mi
lioane lei.

Deputata Elena Beleanu ne 
vorbește cu atita dezinvoltură 
despre gospodăriile etajate, mo
bilate modern, despre obiectele 
electronice și de uz casnic 
care acestea sînt dotate, ca 
cînd ele nu mai constituie 
multă vreme, pe aici, obiective 
de viață ale tinerelor familii, 
ci un dat firesc al condiției de 
om al muncii. Dispensar, școală 
(mai corect spus școli), grădi
nițe, magazine de desfacere, 
secții de prestări, apartamente 
pentru specialiști — iată tot 
atitea unități construite de ti
neri, de foarte multe ori c*. un 
substanțial sprijin din partea 
statului, pentru tineri. Iată că 
unele au devenit neincăpătoare, 
se 
se 
de 
cu 

cu 
și 

de

extind ori se modernizează, 
construiesc din nou. E vorba 
căminul cultural (proiectat 
o sală de spectacole cu 400

fic chiar în anul asasinării sale 
de mîini hitlerist-legionare : 
„Neam părăsit la răscrucea fur
tunilor care bat aici din veac 
în veac și vor bate totdeauna 
în aceste locuri de ispititor 
belșug și de trecere a oștilor... 
Apți pentru cea mai înaltă civi
lizație și siliți cie a trăi de la 
o bejenie la alta; Oricari alții 
s-ar fi risipit in lume. Pentru 
mai puțin se părăsesc și cele 
mai dulci patrii. Noi am r$mas. 
Cu sabia în mină de strajă la 
toate zările, iar cînd s-a frîrit 
o clipă, ca să se lege din nou, 
tainic, oțelul, am întins bruta
lității arma subțire a inteli
genței noastre. Și, iată, sîntem 
tot acasă !“

Simbolul independenței și 
unității naționale, Mihai Vitea
zul, dovedise cu propriâ-i viață 
nu numai necesitatea, ci incă 
putința refacerii- unității națio- 
nai-ștatale in teritoriul vechii 
Dacii. I-au revenit generației pa
șoptiste șansa și meritul de a 
înfăptui — pe un fond de redeș
teptare națională, ai cărei pro
tagoniști . fuseseră Tudor Vladi- 
mirescu și Gheorghe Lazăr — în 
nici 30 de ani, ceea ce nu se 
putuse realiza în secole de ne
curmate strădanii : o revoluție, 
statul național modern, inde
pendența absolută.

Marea Unire a românilor din 
1918 a fost de fapt corolarul,

STELIAN NEAGOE
(Continuare in pag. a Il-a)

EFICIENȚĂ ; LEGU 

CU ACTIVITATE NE

apă pota- 
multe al

de situare 
întrecerea 

de

locuri), de extinderea Școlii ge
nerale din satul Vălureni, de ex
tinderea rețelei de 
bilă și canalizare, de 
tele.

După mai mulți ani 
pe locuri fruntașe in 
dintre localitățile județului, 
anul trecut, prin : obținerea unei 
mențiuni pentru locul IV, co
muna Cristești Mureș a intrat 
in plutonul celor moi bine gos
podărite localități din țară. Va
loarea muncii patriotice prestate 
de săteni in acest an depășește 
2 milioane lei, iar capitolul „ma
teriale refolosibile" consem
nează o depășire de trei ori a 
sarcinilor asumate prin plan.

„Indicatorii planului in profil 
teritorial — sarcini minime de 
realizat" constituie o chemare 
binecunoscută localnicilor, o in
vitație directă la autodepășire. 
Efortul ridicat la gradul cel mai 
înalt de eficiență face din aceas
tă necesitate dorită o realitate 
împlinită și in agricultură, tn 
acest an, față de un plan de
4 000 kg orz la hectar, s-au re
alizat 6 116 kg ha, iar la griu, 
față de 4 250 kg/ha s-au obținut
5 074 kg'ha. Creșterea producției 
de lapte in zootehnie a permis 
depășirea graficului de livrare 
la zi cu peste 700 hl lapte. 
După ce in anul 1984, la cultura 
sfeclei de zahăr, C.A.P.-ul a 
obținut un record care a adus 
unității inaltul ordin „Meritul 
Agricol", clasa a IlI-a, in acest 
an producția de porumb înre
gistrează un salt ce depășește, 
cu peste 3 000 kg boabe la hec
tar, producția planificată.

Avem interlocutori pe Ovidiu 
Florea, primarul comunei, și pe 
Ștefan Kovacs, vicepreședinte 
al Comitetului Executiv al Con
siliului popular. Doi tineri care 
pină nu demult au fost activiști 
ai organizației mureșene de ti
neret. „Sub aspectul demogra
fic, spune Ștefan Kovacs, Cris
tești este o comună tinără.

MIRCEA BORDA
(Continuare in pag. a ZI-a)
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tehnicii miniaturale 
puțin impresionant 

in care peisaiul in- 
copleșește prin ma

Universul 
nu e mai 
decit acela 
dustrial te ___
rile lui dimensiuni. La între
prinderea de Mecanică Fină din 
Capitală privirea plonjează in
tr-o lume infinitezimală, intr-un 
spațiu al micronilor unde fie
care gest, fiecare chip poartă 
pecetea unei munci de bijutier 
complicate și fine. Trec printre 
mesele de montaj, așezate echi
distant, ca pupitrele într-un vast 
amfiteatru și privirea cuprinde, 
fascinată, șirul de siluete tinere 
aplecate deasupra suprafeței de 
lucru, pe care se află risipite 
componentele delicate ale unei 
aparaturi care îți sugerează 
imediat complexitate, tehnică de 
virf, înaltă competență profe
sională. Mîinile agile ale mun
citorilor se mișcă racid, aleg și 
asamblează cu precizie piese 
pe care la prima vedere abia 
le distingi, forme liliputane 
care alcătuiesc, după parcurge
rea fazelor de montaj, aparate 
și echipamente de înaltă clasă 
— termometre, manometre, in
tegratoare meoanice de căldură, 
presostate etc. — care încorpo
rează un remarcabil efort crea
tor. Și operațiile (tehnologiile) 
clasice, prelucrările prin as
ediere, de pildă, te impresio
nează aici prin dimensiunile 
foarte mici ale pieselor care se 
prelucrează. prin parametri 
înalți, de precizie in care aces
tea trebuie să se înscrie. Nu 
exagerăm deloc dacă afirmăm 
că la întreprinderea de Meca
nică Fină concentrarea de per
sonal muncitor cu înaltă califi
care întrece — prin specificul 
producției — pe cea din alte 
unități, fapt care presupune, 
din partea tuturor factorilor 
din întreprindere, din partea 
organizației de tineret, promo
varea unor inițiative specifice 
in domeniul perfecționării pre
gătirii profesionale, stimularea 
acelor elemente care pot con
tribui la creșterea calității pro
duselor, a performanțelor aces
tora.

Ce întreprind în acest sens

eomitetul U.T.C.. cele 8 comitete 
de secție, cele 64 de organizații 
conduse de birouri 1 Enunțind 
aceste cifre, ce ilustrează com
plexitatea muncii și vieții orga
nizației de tineret de la I.M.F., 
ne dăm seama ce eforturi 
natură organizatorică trebuie 
depună activul organizației 
vederea cuprinderii tinerilor 
procesul de perfecționare a pre
gătirii profesionale. Politehnica 
muncitorească, organizată pen
tru, practic, toate profesiile, ur
mărește să lege strins conținu
tul prelegerilor și al, demonstra
țiilor practice de specificul ac
tivității din fiecare atelier și

de 
să 
în 
în

personalului muncitor — absol
venți ai școlii .profesionale de 
profil sau ai liceului, posesori 
ai oategorillor 1 sau 2, care sint 
ajutați cu acest prilej să apro
fundeze problemele practice, să 
cunoască detalii ale procesului 
de producție din întreprindere. 
Este vorba de o formă de pre
gătire intensivă, circa 2 ore. de 
2—3 ori pe săptămină, timp in 
care tinerii se perfecționează, 
finalizind o lucrare concretă in 
producție.

Tot In sfera activității de per
fecționare a pregătirii profesio
nale, de stimulare a performan
țelor se înscrie și participarea

/

zează, acest parametru determi- 
nind în mod covîrșitor calitatea 
produselor. Să amintim in acest 
context și numele tînărului 
strungar Victor Măgureanu, tot 
de la Sculărie, care a ocupat 
primul loc la concursul profe
sional pe Capitală.

Una din direcțiile cele mai 
importante in care acționează 
comitetul U.T.C.. comisia pro- 
fesional-știlnțifică o constituie 
activitatea de creație tehnico- 
științifică. Din dialogul cu in
ginerul Doru Vpicu, responsa
bilul resortului, și Marian Ca
zacu, secretarul comitetului in
termediar nr. 8 din cadrul In-

FORȚA COLECTIVULUI TÎNĂR
secție, vizînd totodată asimila
rea de cunoștințe noi, care să 
permită realizarea unor pro
duse și tehnologii moderne. 
Frecventarea acestor cursuri 
constituie totodată o condiție 
necesară pentru promovarea ti
nerilor intr-o categorie profe
sională superioară. în organiza
rea politehnicii comitetul s-a 
bucurat de sprijinul constant al 
organizației de partid, al 
serviciului personal-invățămînt. 
Cursurile se desfășoară în sălile 
Liceului de Mecanică Fină sau 
în spațiile de producție care 
oferă condiții corespunzătoare 
unor asemenea activități. Tine
rii ingineri Doru Voicu și Viorel 
Matei de la Sculărie. Gheorghe 
Sima de la Mecanic șef, Teofil 
Mihăescu de la Matrițerie, Pe
trul Pătrâșcoiu de la Proiectări 
ceasuri devin, pentru tinerii lor 
colegi, cadre didactice, promo
tori ai noului, realizind cu aces
te prilejuri o incursiune in do
menii complexe ale profesiei. 
Sint organizate concomitent 
cursuri de calificare. Nu este 
vorba în acest oaz de tineri fără 
calificare, ei de acei muncitori 
recent încadrați în rindurile

numeroasă a tinerilor întreprin
derii la concursurile pe meserii. 
De mai multi ani, de pildă, ti
nerii de la Mecanică Fină de
țin supremația în întrecerea ce
lor mai buni matrițeri, fapt ex
plicabil dacă avem în vedere 
complexitatea lucrărilor care se 
execută aici, calitatea S.D.V.- 
urilor care se realizează. Un 
exemplu elocvent in acest sens 
îl constituie ti nărui mat rițer 
Vasile Rusu. oare a ocupat la 
ultima ediție a competiției locul 
I pe sector, în confruntare cu 
pasiunea și competența altor 
tineri din întreprinderi cu o 
bogată tradiție. Absolvent al 
liceului seral de profil, secretar 
al comitetului U.T.C. nr, 6 de la 
Sculărie și membru al brigăzii 
speciale de ștanțare fină, care 
execută lucrări de înaltă oali- 
tate. tînărul muncitor Vasile 
Rusu este in permanență pre
ocupat de 
pregătirii ___ . ___ __
Alături de el tineri ca Marian 
Dumitra și Ion Cocoșatu, matri
țeri. Marian Moldovean, rectifi
cator. Alexandru Manea frezor, 
acordă o atenție specială cali
tății sculelor pe care le reali-

ridicarea nivelului 
sale profesionale.

stitutiilui de 
fîcă și 
pentru 
sector 
număr 
liști și, 
raatâ a ____ _________
al organizației, rezultă că 
roul comitetului U.T.C., comisia 
de resort acționează cu consec
vență pentru coordonarea și 
stimularea activității de creație 
tehnico-știintifică, sprijinind fi
nalizarea unor teme pe care 
le-a înscris deja in programul 
său. de activități. Iată doar 
cfteva dintre acestea : Tradu
cător de rotație in cod binar —- 
autor ing. Marian Cazacu ; Re
alizarea șl implementarea unui 
robot de controlat dimensiuni in 
industria de mecanică fină — 
autor același inginer Marian 
Cazacu ; Aparat de măsurat in 
două coordonate cu cameră TV 
și afișare digitală — autor in
ginerul Doru Drâgu ; Mese 
tipizate pentru așezarea piese
lor de măsurat în corelare 
robotul de control — autor 
ginerul Irina Dinulescu: 
ductor incrementat de

Cercetare Șțiinți- 
Inginerie Tehnologică 

Mecanică Fină și Scule, 
care concentrează un 

mare de tineri specia- 
impiicit. o parte insem- 
potențialului de creație 

bi-

cu 
in- 

Tra- 
rotație

tio TIRO — autor inginerul Dan 
Popovici.

Din dialogul purtat cu Tudo- 
rel Nicolae, secretar, Mioara 
Munteanu, secretar adjunct 
cu probleme organizatorice,
și Rodica Albu. secretar
adjunct cu probleme de 
propagandă, am reținut nume
roase alte aspecte menite să 
contureze imaginea complexă a 
activității organizației de tine
ret din întreprinderea de Me
canică Fină. Este vorba, de 
pildă, de eforturile care se de
pun pentru buna coordonare a 
întregii vieți de organizație, 
prin funcționarea Impecabilă a 
relațiilor și sistemului informa
țional pe filiera comitet — or
ganizații conduse de birouri. în 
domeniul activității politico- 
educative să menționăm preocu
pările susținute pentru desfășu
rarea la un nivel calitativ su
perior a dezbaterilor din cadrul 
cercurilor de 
tico-ideologic, 
activizarea i 
bleme de 
litică și 
dialectică 
aminti in 
nări și despre desfășurarea 
cote ridicate a întrecerii 
ciste, în cadrul căreia se si
tuează la loc de frunte, in ac
tuala ediție, comitetul de secție 
nr. 2. secția Termotehnice, con
dus de inimoasa secretară 
Cristina Zainea (aici au fost 
constituite brigăzile de tineret 
care lucrează pentru producția 
de export) si comitetul 
mediar nr. 8. de la 
M.F.S. condus de 
Marian Cazacu. Este 
de emulație care a 
fără îndoială la obținerea unor 
rezultate de prestigiu în între
cerea cu celelalte organizații 
U.T.C. de la nivelul sectorului și 
al Capitalei, organizația de la 
Mecanică Fină fiind deținătoa
rea locului I. a diplomei și a fa
nionului de organizație fruntașă 
atit la nivelul sectorului 2, cit și 
la nivelul organizației muni
cipale. Este un rezultat ce con
firmă prestigiul de care se 
bucură tînărul colectiv al între
prinderii. organizația de tine
ret.

învățămînt poli- 
, concomitent cu 
cercurilor pe pro- 

filozofie. economie no- 
educație materialist 

și ateistă. Aș putea 
spațiul acestor insem- 

la 
ute-

inter-
I.C.S.I.T.- 
ingineru! 
un cadru 
contribuit

M. F. ȘANDRU

Competiția noului,
a calității și eficienței

SERPENTINE
SPRE VIITOR
(Urmare din pag. I)

Mari un tren cu locomotivă 
mică și cinci-șase vagoane. 
Trenul transporta la salină 
muncitorii și eițiva pasageri 
la băile de sare, intorcindu-se 
seara, cu nostalgie adunată de 
pe dealurile cu fructe duici. in 
contrast cn solurile sărăturaic 
pe care creșteau merii și perii. 
Vagoanele de marfă erau pli
ne cu sare, bogăție extrasă din 
adîneurile pămintului, de pe 
vremea lui Burebista și chiar 
mai de mult. Pe lingă Buri- 
dava dacică, erau așezate case 
cu mușcate in ferestre, cu hâ
tri ni ce știau să asculte vocea 
pămintului. Tot aici găseam și 
pionierii ajutînd arheologii sa 
descopere urmele existenței și 
statorniciei milenare a străbu
nilor noștri pe aceste melea
guri.

Recent am pornit la drum, 
cu gindul să găsesc minerii cu 
care să refac un drum către 
amintirile primei vizite la o 
salină. In locul minerilor, am 
găsit operatori, toți sub trei
zeci de ani. care supravegheau 
o tehnologie modernă, cu aju
torul căreia zăcămîntul ac 
sare era exploatat fără tirnă- 
cop și lopată, fără vagoneți și 
ascensor. Sarea era dizolvată 
eu apă șl extrasă din zăcămînt 
cil ajutorul pompelor. Sara
mura pe care femeile din îm
prejurimi o foloseau toamna 
la conservarea legumelor era 
împinsă prin conducte la Com
binatul Chimic Rîmnicu Vilcea. 
Acolo se transforma prin 
complicate procese chimice in 
produse clorosodiee sau și mai 
departe ajutind la fabricarea 
materialelor plastice.

Trenul a fost abandonat cu 
toate că amintirea celor ce-au 
urcat cu el la Ocnița este sde. 
Grupuri de tineri pornesc din 
municipiul cu castani, pe bici
cletele năzdrăvane și se avîntă 
pe drumul sării venind încoa
ce spre noi și dincolo de noi.

pe serpentinele ce ni se păreau 
cindva de netreeut. Căsuțele 
de altă dată s-au topit de par
că ar fi fost de sare. Blocuri 
moderne adăpostesc urmașii 
Buridavei, iar ocupația străve
che, mineritul, a renăscut in 
alte locuri.

Bogății neștiute au fost des
coperite sub dealurile Ocniței 
și cele 
Bistrița. 
caolinul 
fine, tuf vulcanic și cărbune 
energetic.

Tineri și virstnici și-au îm
pletit vocile pe sub pămintul 
îmbibat de istorie, aducind la 
lumină, iutii ca geologi, apoi 
ca mineri, materiile prime ale 
existenței noastre moderne.

Cri stea Gheorghe și Țapu 
Constantin, mineri, Popa Radu 
artificier, sint doar eițiva din 
contemporanii noștri cu care 
o străveche meserie se perpe
tuează in condițiile unor teh
nologii noi de exploatare, spre 
viitor.

Drumul Ia care se lucrează 
în prezent este greu, străbate 
masive muntoase dure, eu roci 
stratificate in milenii.

Drumul acesta înconjoară 
țara și o aduce spre o epocă 
visată dintotdeauna. Pe acest 
drum care vine încoace sintem 
și noi cei ce parcurgem intr-un 
moment de răgaz aceste rîn- 
duri. Ci 
constructori, 
parte și 
culturale 
trecerea 
este doar _ 
tinată viitorului.

De aceea tinerețea este sin
gura cu care se poate scrie 
cronica acestui drum, chiar 
dacă tinerii ce vin din vremea 
începutului de secol XX au 
albit de colbul vremurilor tre
cute peste ei. Pe serpentina de 
mîine care abia a. prins contur 
sub prima trecere a deschiză
torilor de drum, zăresc un cird 
gălăgios de șoimi...

din împrejurimi spre 
Mozaicul și calcarul, 
pentru porțelanuri

sintem mineri sau 
că așezăm de o 

alta școli, și edificii 
care să ne păstreze 
pe aici, importantă 

partea care este des-

ANI DE RODNICĂ PRIMENIRE
(Urmare din pag. I)

Chiar daci are multi navetiști, 
aceștia locuiesc in comună ți iți 
identifici viața cu cea a loca
lității. Cei peste 300 de tineri 
care lucrează in C.A.P. sint me
canici, zidari, confecționări, 
electrotehnicieni, agricultori". „A 
fi agricultor la Criștești, inter
vine Ovldiu l'lorea, înseamnă să 
cunoști fi să participi la toate 
muncile specifice timpului, să 
gospodărești, la nivelul celor 
mai noi exigente, intensiv, su
prafețele aferente gospodări
ilor".

Dacă vom spune ci loan 
ghin a contractat in acest 
4 000 litri lapte ți un porc, 
bourean Costin, pe lingă 
produse, a contractat 2 000

Lo
an 
că 

alte 
litri

lapte și 2 porci, ori Simian 
Santa, 4 tăurași nu facem alt
ceva decit să dăm citeva exem
ple. Doar trei dintre cele peste 
300 posibile, ale unor locuitori ai 
comunei intllniți. in ziua docu
mentării noastre, in parcela 
„L,a transformator". De aici, din 
această parcelă (care bate re
cordul de peste 63 mii kg sfeclă 
de zahăr îcr hectar obținut 
anii trecuțt), și
pornit ideea noii locuințe a ti- 
nărului Mihail 
acum la fundație,
dună mărturisirile tînărului pro
prietar, exact ca a vecinului său, 
la fel de tinărul lxiurean Cos
tin. Nu avem nici un motiv să 
ne îndoim, pentru că proiectul 
este același : patru camere, la 
parter și etaj, bucătărie, bale,

m
din altele, a

Szasz, aflată 
dar care va fi,

țiantreu, pivniță, garaj. Parter 
etaj pentru că pămintul e scump 
la Criștești șl garaj pentru că 
numărul autoturismelor pro
prietate personală se apropie 
de 200

Specialiștii cooperativei agri
cole — llie Cheșa, președinte, 
Constantin Pop inginer șef, 
Eugen Comșa. șeful de fermă, 
care prin coordonarea eforturi
lor cooperatorilor In ultimti ani 
a adus unitatea la stadiul in 
care, in acest an va incheia 
bilanțul cu un beneficiu de pes
te 3 milioane lei — sint deo
potrivă sfătuitori ai colaborato
rilor lor, sătenii, pentru gospo
dărirea intensivi a suprafețelor 
ce le dețin și mobilizatori, prin 
exemplul personal, la realizarea 
intereselor obștești.

Se vorbește mult Și pe bună 
dreptate despre creativitatea 
tehr.ico-știintifică. despre rolul 
ei dinamizator intr-o eeonomie 
modernă, competitivă, eficientă. 
..Important 
spunea 
creație 
cadrul 
Brasov 
bunul cadru ..____  ..... .
care îl avem, experiența, talen
tul și entuziasmul tinerilor 
specialiști din întreprinderile 
noastre. Asta presupune efor
turi. continuitate si o strategie 
integratoare superioară. Iată de 
ce actuala -Săștămînă a științei 
si tehnicii pentru tinerei» este 
un apogeu al activității noastre, 
în plus, e de remarcat partici
parea într-un număr reconi a 
tinerilor specialiști, inventatori 
și inovatori bra'pven! ia cete 
aproximativ 40 de acțiuni ale 
«Săntărr'nii...'vn'’ nrezent.i 
in jur de 6 (KM de tineri. în 
domeniul cer-etărji. Brașovul 
are deia o frumoasă tradiție 
Întreținută, mat ales. de activi
tatea susținută a studenților 
politehniști. a cadrelor univer
sitare. a celor două institute de 
profil : I.C.S.I.T.T. (ce aparține 
întreprinderii -Tractorul») și 
I.C.S.I.T.A. (ce, aparține între
prinderi i -Steagul 
îmbucurătoare 'este.
context, afirmarea din ultimul 
timp a unor hoi unități econo
mice : întreprinderea Mecanică 
Brașov. întreprinderea -6 Mar
tie» Zămești, eforturile lor 
fiind Îndreptate, cu bune re
zultate. spre domeniul deosebit 
de complex al informaticii 
spre cel al ștandurilor de 
cercări. De altfel, la nivel 
dețean există un Club de 
formației ce ființează in cadrul 
Casei științei și tehnicii pentru 
tineret din Brașov (club dotat 
c-un calculator de înaltă tehni
citate și mai multe 
tipurilor personale), cu ocazia 
-Săptăminti...» noi inaugurind 
-Cercul județean de invenției» 
in care am investit multe efor
turi și speranțe îndreptățite. La 
reușita acestor acțiuni ne bucu
răm de un rea! sprijin nu numai 
din partea inginerilor și tehni
cienilor stagiari, elevii școlilor 
brașovene afirmindu-și încă din 
primii ani de studiu orgoliul 
creației originale și al afirmării 
depline în meseria aleasă. Se
siunea județeană de comunicări 
științifice (la care participă 
elevi, cadre didactice și stu
denții sau Societatea științifică 
a elevilor (organizată pe 7 sec-

este acum, ne 
Silvia Dateș (șef sector 
tehnico-științificâ din 
Comitetului județean 

al U.T.C.). să fructificăm 
organizatoric pe

tiuni) etc. sint tot atitea repere 
de gind fi faptă utecistă. un 
excelent cadru stimulativ și de 
formare". Revenind la activită
țile propriu-zise ale „Săptăminil 
științei și tehnicii pentru ti
neret" trebuie să remarcăm 
multitudinea manifestărilor, a 
expunerilor, intîlnirilor cu spe
cialiști din diferite domenii de 
producție și cercetare, numărul 
sporit și repartizarea echilibrată 
a acțiunilor pe întreg teritoriul 
județului. Extrem de interesan
te si cu o largă audiență au fost 
dezbaterile pe probleme de 
ultimă oră. de pildă : „Teroteh- 
nologia — refafrricanea prin re
condiționase a reperelor și sub- 
ansamblelor cu un grad ridi-

• ȘTIINȚĂ
• TEHNICĂ
• producție

Roș u-). 
în acest

sau 
in- 
ju- 
in-

din seria

cat de uzură". „Noutăți în con
strucția și tehnologia de execu
ție a tractoarelor" (la Liceul 
ind. „Tractorul", Brașov), „Ergo
nomia. relații om-mediu‘‘ (sim
pozion la Casa tineretului. Bra
șov). „Tehnologiile moderne și 
progresul tehnic" (la întreprin
derea „6 Martie". Zărnești), 
„Microelectronica și implicațiile 
ei in producție" (la întreprin
derea Electroprecizia, 
ete. Multe 
vităti au 
stimularea 
specialiști
științifică : simpozionul „Creati
vitatea — valență a tinereții", 
„Rolul A.S.C. în stimularea 
gîndlrii creatoare a studenților 
(la Universitatea din Brașov). 
„Colocviu de știință și tehnică 
pentru tineret” (la întreprinde
rea de Autocamioane), „Există 

al creativității" 
de chimie Victoria), 
și tehnici folosite 
profesional-științifi-

Săcele) 
și substanțiale acti- 
fost orientate spre 
interesului tinerilor 
față de cercetarea

un secret 
(Liceul ind. 
„Modalități 
de comisia
că în antrenarea cadrelor teh
nice la promovarea noului în 
producție" (Combinatul Chimic 
Făgăraș) ete. Mal puțin repre
zentativă ni sTa părut contri
buția unităților școlare din județ 
la manifestările actualei ..Săp- 
tăminj...". ele organizind acțiuni 
cu un caracter cam general și 
mai puțin legate de procesul 
productiv propriu-zis. De exem
plu : „Forme și metode de 
educație materialist-știintifică. a

elevilor” (la Liceul economie 
Brașov)", „Valorificarea și mo
dernizarea bazei materiale a 
școlii — premisa unei instruiri 
de calitate" (la Liceul ind. de 
chimie. Făgăraș). „Practica pro
ductivă a elevilor — latură edu- 
cativ-formativă în procesul de 
învățămînt" (Ia- Liceul ind. 
„Steagul Roșu”) etc. Au comnen- 
sat din plin insă buna organi
zare și rezultatele practice cu 
care s-a încheiat „Concursul de 
creație tehnico-știintifică pen
tru tineret", un moment de virf 
al ..Săptăminil..." si. totodată, 
o adevărată sărbătoare a Rin- 
dirii tehnice originate ce o 
susțin constant, prin fante, ti
nerii brașoveni. Din mulțimea 
comunicărilor nrezentate s-au 
detașat prin eficientă si ineditul 
soluției propuse : „Stand pentru 
verificat oomoe hidraulice" 
(autori, inginerii Cornelii! Reg- 
man. Rodica Andreescii. LiHana 
Gales, do ), I.C.S.I.T.T. Bra
șov!. „Tehnologii noi de livrare 
în formă dezasamb'ată a auto
vehiculelor" (inc. Tiberiu Klein, 
întreprinderea de Autocamioa
ne. Brașov). „Lagăre multijoba- 
te de turație ridicată" (ing. 
Leonid Călin). ..Considerații 
tehnice privind aplicarea pro
cedeului de deformare a metale
lor forjate orbital” (ing. Adrian 
Onu și Rab luliu). „înlocuirea 
acetilenei cu gaz metan la lipi
rea tare a oțelurilor" (ing. Popa 
loan Eugen, întreprinderea 
..Tractorul"), „Cercetări vizînd 
reducerea zgomotului Ia motoa
re" (ing. Adam Cezar. I.N.M.T. 
Brașov). ..Tehnologie de turnare 
do precizie a rotoarelor com
presor pentru turbosuftante 
rapide" (Plugaru Mibaj. între
prinderea Hidromecanica, Bra
șov), „Metode și mijloace de 
automatizare in măsurarea mo
mentului de frecare la rul
menți" (ing. Victor Hoffman, 
Rulmentul, Brașov) ete. Departe 
de a fi închisă, lista contri(cu
tiilor brașovene la marele efort 
de înnoire, modernizare, efici
ență și competitivitate in care 
este angajată economia județu
lui dovedește nu numai Împli
nirile și constanța unor eforturi 
deosebite, ei și marile disponi
bilități creatoare ale Brașovului, 
ale numeroșilor săi tineri spe
cialiști. Așa cum remarca și 
tovarășa Silvia Dateș, actuala 
„Săptămină..,” nu constituie 
deci t o etapă, 
moment din 
pentru nou, 
eficiență.

nu
un semnificativ 

neostenita dispută 
pentru calitate și

SORIN PREDA

Unirea—cheia de boltă a aspirațiilor pentru libertatea și unitatea poporului
(Urmare din pag. I)

tneununarea fericită a întregii 
acțiuni naționale seculare per
manentizată prin ideea de inde
pendență. unitate și suveranita
te națională.

Atmosfera pregătitoare a Ma
rii Adunări Naționale care avea 
Bă hotărască unirea de la 1 De
cembrie '.918 a fost una rtin're 
ceie mai insuflețitoare din is
toria neamului nostru. >

Locul ales pentru întrunirea 
Marii Adunări Naționale a fost 
orașul Alha-Iulia — vechi cen
tru al strămoșilor noștri daci, 
capitala celei dinții uniri polfti- 
pe sub Mihai Viteazul, locul 
martiriului lui Horea, Cloșca și 
Crișan, al întemnițării lui 
Avram Ianeu ; Alba-Iulia era, 
așadar, orașul transilvănean cu 
numeroase și adinei semnificații 
in istoria multimilenară a încer
catului nostru popor.

La 1 Decembrie 1918, pe 
eîmpul de la Alba-Iulia s-au 
strins peste 100 000 de oameni 
— muncitori, țărani, intelectuali, 
meseriași — veniți să consfiti-

țească actul legic, obiectiv șl 
democratic de încheiere a pro
cesului de formare a statului 
național unitar român. La adu
nare au fost prezenți 1 228 de 
delegați, aleși prin vot 
cereurile electorale său organi
zațiile politice și instituțiile cul
turale românești din Transilva
nia. Erau prezenți 150 de dele
gați ai social-democrațlior ro
mâni, reprezentind aproape 70 
de mii de muncitori organizați.

La Alixț-Iulia, in istorica zi 
de 1 Decembrie 1918. Adunarea 
Națională a proclamat solemn 
Marea Unire a românilor pentru 
toate veacurile.

Curind. în ianuarie 1919 na
ționalitatea germană din Tran- 

prin reprezentanții- 
intruniti la Mediaș.

de

silvania,
delegați ........ . _
avea să hotărască in unanimi
tate adeziunea la unirea Tran
silvaniei eu România, transmi- 
țind poporului român salutul 
său frățesc „Împreună cu urări
le cordiale la îndeplinirea idea
lurilor sale naționale". La rin- 
dul lor, șvabii din Banat, prin 
reprezentanții lor întruniți in

congresul de la Timișoara. (Au
gust 1919). și-au exprimat ade
ziunea la setul Unirii de la 
Alba-Iulia, pe care-1 conside
rau o „chezășie pentru dezvol
tarea lor etnică si culturală".

Făurirea statului național 
unitar român a fost, așadar, 
opera întregului popor român. 
„Mărea Adunare populară de la 
Alba-Iulia. care a proclamat 
Unirea Transilvanie: la oatria- 
mamă. uriașele manifestări or
ganizate de masele populare 
din toate, provinciile românești 
— sublinia secretarul general al 
partidului 
Republicii.
Ceausescu — au consfințit voin
ța ia unire a întregi; noastre 
națiuni. Unirea a fost încunu
narea victorioasă a luptei secu
lare duse de oele mai Înaintate 
fort-a ale poporului român din 
Moldova.' Muntenia si Transil
vania. de cărturarii și marii 
ginditorî ai neamului, a activi
tății desfășurate de elementele 
revoluționare, de militantii so
cialiști, a aspirațiilor si voinței 
Întregului popor român."

nostru. președintele 
tovarășul Nicolae

Unirea Transilvaniei cu Româ
nia a fost rezultatul nemijlocit 
al luptei hotărîte a celor mai 
largi mase populare, a întregu
lui popor, un act in deplină 
concordanță cu drepturile ina
lienabile ale românilor, 
realitatea obiectivă, cu 
legiee ale dezvoltării 
sociale.

Așa cum sublinia 
torul 
nostru, 
Ceaușescu, „desfășurarea eve
nimentelor 
strează in 
categorie faptul că Unirea nu a 
fost efectul unei intîmplări, ro
dul anei simple conjuncturi fa
vorabile sau ai înțelegerilor in
tervenite la masa 
ei rezultatul luptei hotărîte 
celor mai largi mase 
porului, un act de 
dreptate națională.
unei concordanțe legice între 
realitatea obiectivă și drepturile 
inalienabile ale poporului, pe 
de o parte, și cadrul național 
cerut cu stringență de aceste 
realități. Tratatul de pace în-

partidului și 
tovarășul

cu
cerințele 
istorieo-

conducă- 
statului 
Nicolae

istoriee demon- 
modul cel mai

tratativelor, 
■’ a 
ate po- 
profundă 

realizarea

cheiat ulterior n-a făcut decit 
să consfințească starea de fapt 
existentă, situația creată ca ur
mare a luptei maselor-oopulare 
din România și din Transil
vania. a întregului nostru 
popor".

La împlinirea a 68 de an) dg 
la făurirea statului național 
unitar român, poporul nostru se 
prezintă cu impresionante reali
zări obținute in construcția eco
nomică și socială. în dezvoltarea 
și înflorirea patriei. în anii lumi
noși ai socialismului, eu deo
sebire după Congresul al IX-lea 
al Partidului Comunist Român, 
in epoca ee poartă numele cti
torului de viață nouă româneas
că, Nicolae Ceaușescu, s-au 
schimbat din temelii înfăți
șarea țării, modul de viață al 
întregului popor.

Mindria poporului nostru stă 
în faptele sale, in demnitatea 
cu care știe să-și urmeze calea 
sa proprie de propășire și să-și 
impună opțiunile pentru o via
ță pașnică, independentă și su
verană pe pămintul sacru al pa
triei străbune.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

Un ajutor de neprețuit pentru oricare femeie. ELECTRONICA

UNITATE
SOCIALISTĂ

(Urmare din pag. I)

moral-politică a întregului po
por in jurul partidului, al se
cretarului său general, consti
tuie supremul argument a tot 
ceea ce realizăm, a tot ceea ce 
ne dorim să realizăm. Unani
mitatea votului la istoricul 
referendum din 23 noiembrie 
1986 reflectă o stare de con
știință a întregii noastre na
țiuni socialiste, un climat de 
emulație, de dăruire, de an
gajare și devotament,, de în
credere în întreagă politică in
ternă și externă a partidului 
?i _ statului nostru, al cărei 

i neobo- 
tovarășul 

Marele

CAMELIA-mașină de cusut oi antrenare la pedală

CAMELIA :

modern, prin cinematica Șl

cutat monograme simple, ajurat, montat 
dantelă, executat broderie străpunsă ete.) ;

cusături decorative (pe fiecare camă
este desenat modelul cusăturii de realizat) ;

cusături utilitare (cusătură• ___________________
elastică, de legătură, invizibilă, 
rat).

Mașina de cusut pedalierâ 
realizează 6 cusături utilitare și 
cu ajutorul accesoriilor.

de surfilat, 
de bordu-

CAMELIA
13 cusături

Magazinele comerțului de stat vă oferă 
la alegere trei tipuri de mașini de cusut

— tip „masă cu picior metalic" la prețul 
de 4 220 lei ;

tip „masă" la costul de 4 400 lei;

un atribut al epocii moderne!

o

Prin designul 
fiabilitate Înaltă, CAMELIA este la nivelul 
produselor similare de pe piața mondială. 
CAMELIA prezintă 
pot clasifica după 
execută astfel:

in dotare 
cusăturile

came care se 
pe care le

— tip „masă-mobilă" la prețul de 4 570 
lei.

Fiecare tip de mașină de cusut CAMELIA 
după funcționare poate fi transformată în 
„masă" pentru radio sau televizor ori în 
birou pentru școlari.

• cusătură în 
multiple (bordurat.

zigzag cu
surfilat, aplicații, exe-

întrebuințări CAMELIA se integrează perfect In mobi
lierul camerei în care se amplasează.

Creațiile ei : SONG, TOP, IRIS. SOLO, GLORIA, în
frumusețează viața cotidiană.

SONG, TOP, IRIS, SOLO, GLORIA — radiorecep
toare portabile... de buzunar, poșetă, servietă sau de 
umăr.

• Ușoare șl comod de purtat
• Prezintă sensibilitate, selectivitate, audiție clară, 

plăcută
• Se pot cumpăra la prețuri convenabile
SONG, TOP, IRIS, SOW, GLORIA - radioreceptoare 

portabile ideale pentru drumeții și excursii.
SONG, TOP, IRIS, 

zinele comerțului de 
duselor electronice.

Pentru informarea 
dintre radioreceptoarele portabile SONGj TOP, 
SOLO, GLORIA :

SOLO, GLORIA, in toate maga- 
stat specializate în desfacerea pro-

eelor interesați să-și procure unul 
‘ ' IRIS,

Denumirea _
radioreeep- 
torului * unda

Sistem G
de alimentare

rentate 
(g)

Preț 
(lei)

SONG medii, ultra- 3 baterii R 6
scurte (1,5 V x 3) 300 610

TOP medii 2 baterii R 6 
(1,5 V x 2) 200 341

SOLO 100 lungi, medii 2 baterii R6 290 371
SOLO 300 lungi, medii, 4 baterii R 6

ultrascurte (1,5 V x 4) 550 685
SOW 500 lungi, medii, 4 baterii R 14

scurte,ultra- (1,5 x 4) sau
scurte rețea 220 V 1000 885

GLORIA lungi, medii, 6 baterii R 20
scurte, (1,5 V x 6) sau

ultrascurte rețea 220 V 1 100 1382

și statului nostru, al 
strălucit exponent și 
sit promotor 
Nicolae 
Erou ai 
in mod 
tidului, 
por că, 
nu r~~ _ ______ __ t_
mai înalt în viată decit acela 
de a-și consacra întreaga e- 
nergie, pasiunea creatoare și 
putere de muncă aspirațiilor 
supreme ale partidului și po
porului său, care nu "sint al
tele decit aspirațiile și idea
lurile noastre, ale tuturor.

în moi magistral reușim să 
aducem lumii întregi mesa
jul și vocația unei întregi ge
nerații tinere, ale unui întreg 
popor.

Desigur, optind 
paee, pentru viață, am 
pentru cea mai aleasă și dem
nă cale de a le înfăptui : 
munca : munca pentru țarii, 
munca pentru oamenii ei re
prezintă, așadar, emblema 
tutelară a tot ceea ce înfăp
tuim, a tot' ceea ce vrem să 
făurim.

Un eveniment de importan
ța istorică a referendumului 
de la 23 noiembrie 1986 
prin el însuși, capabil să_
leve valențele creatoare, for
ța moral-politică a întregii 
noastre națiuni. Ceea ce s-a 
și făcut, in mod exemplar, a- 
testind că intre democrația 
muncitorească, revoluționară 
și afirmarea unității 
politice a întregului 
există o permanentă, 
truetibilă legătură.

Temelie a tot ceea 
înfăptuit, chezășie a tot 
ce se va înfăptui. Confirmind 
— și în acest fel — justețea 
istoricelor hotărîrl ale Con
gresului al XIII-lea al parti
dului, a viziunii novatoare, 
cutezătoare, profund știin
țifice a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu asupra istoricului 
proces de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism, proces legic, 
obiectiv in cadrul căruia tine
retul se regăsește eu valori și 
opțiuni la înălțimea, mindria 
și demnitatea virstei sale.

Acum, in zilele tind sărbă» 
torim 68 de ani de la făurirea 
statului național unitar român, 
unitatea și libertatea noastră 
ne sint argumente supreme 
pentru a ne înscrie în marea 
istorie a țării, in epoca ei cea 
mai glorioasă.

este
Ceaușescu, ___ „„

Păcii, care a dovedit, 
magistral, in fața par- 
întrșguiui nostru po- 
de peste cinci decenii, 

are și nu va avea un țel

pentru 
optat

este, 
re-

moral- 
popor 
indes-

ce am
ceea
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TELEGRAME
Tovarășului KAYSONE PHOMVIHANE

Secretar general al Comitetului Central al 
Partidului Popular Revoluționar Laoțian

Tovarășului SUFANUVONG
Președintele Republicii Democrate Populare Laos

VIENTIANE
Cu prilejul celei de-a Xl-a aniversări a proclamării Republicii 

Democrate Populare Laos, in numele Partidului Comunist Român, 
al Consiliului de Stat, al poporului român și al meu personal, vă 
adresez dumneavoastră, Partidului Popular Revoluționar Laoțian și 
poporului laoțian un salut prietenesc și calde felicitări.

Proclamarea, acum II ani, a Republicii Democrate Populare 
Laos, eveniment memorabil în istoria poporului laoțian, a încunu
nat lupta plină de sacrificii dusă timp de decenii de poporul lao
țian, sub conducerea Partidului Popular Revoluționar Laoțian, îm
potriva colonialismului și imperialismului, pentru dezvoltarea in
dependentă a țării, potrivit aspirațiilor sale de libertate și pro
gres.

Poporul român urmărește cu sentimente de simpatie și solida
ritate eforturile susținute pe care poporul laoțian prieten le de
pune pentru edificarea unei vieți noi pe calea socialismului și îi 
urează noi și importante succese in înfăptuirea hotăririlor celui 
de-al IV-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Laoțian.

Exprim convingerea că prin eforturi comune relațiile de priete
nie și colaborare româno-laotiene vor cunoaște o dezvoltare con
tinuă spre binele țărilor și popoarelor noastre. în interesul cauzei 
generale a socialismului, păcii și cooperării în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Șeic ZAYED BIN SULTAN AL NAHAYYAN
Președintele Emiratelor Arabe Unite

ABU DHABI
Sărbătorirea Zilei independenței țării dumneavoastră îmi oferă 

plăcutul prilej de a vă transmite felicitări cordiale, urări de sănă
tate și fericire personală, iar poporului prieten al Emiratelor 
Arabe Unite, pace, progres și prosperitate.

Exprim convingerea că relațiile dintre țările noastre se vor 
lărgi și aprofunda continuu, în interesul celor două popoare, al 
cauzei păcii și înțelegerii în Întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să vă mulțumesc călduros, în numele meu personal și 
al poporului libanez, pentru mesajul de felicitare adresat cu ocazia 
Zilei independenței Libanului.

Vă adresez dumneavoastră urările mele de succes și fericire, iar 
poporului român urări de prosperitate.

AMIN GEMAYEL
Președintele Republicii Libaneze

A FOST DAT IN FOLOSINȚĂ ULTIMUL TRONSON 
AL MAGISTRALEI FEROVIARE BĂBENI - ALUNU
Mobilizați de înflăcănatele în

demnuri și chemări adresate în
tregii națiuni de către secreta
rul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, con
structorii magistralei feroviare 
Băbeni — Alunu, județul Vfl- 
cea, au reușit să dea în func
țiune ultimul tronson de cale 
ferată : Copăceni — Alunu. Se 
asigură astfel transportul căr
bunelui din bazinele întreprin
derii miniere Horezu către 
termocentrale și alți beneficiari 
în condiții de eficiență și ope
rativitate.

în telegrama adresată tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
de către Comitetul județean

AGENDA

Cu prilejul celei de-a 30-a 
aniversări a creării forțelor ar
mate revoluționare ale Republi
cii Cuba, ambasadorul acestei 
țări la București, Rodney Lopez, 
împreună cu atașatul militar, 
acro și naval, Pablo Joia, au 
oferit o recepție.

Au participat reprezentanți ai 
conducerii Ministerului Aface

RECEPTIVITATE FATĂ
(Urmare din pag. I)

daosului de prelucrare la pie
sele turnate din oțel și fontă, 
modernizarea tehnologiilor de 
ambutisare a cădițelor de duș, 
prin reducerea unei faze de 
ambutisare, șarjarea corespun
zătoare a încărcăturilor meta
lice, reducera timpului de ela
borare, prin asigurarea cu for
me închise, dotarea tuturor con
vertizoarelor de sudură cu dis
pozitive automate de oprire la 
funcționarea în gol, extinderea 
formării și turnării în forme 
crude si a formării cu bioxid 
de carbon pentru piesele din 
oțel și fontă, înlocuirea proce
deului de tratament termic cla
sic, cu procedeul de nitrurare 
în plasmă rece. In ceea ce pri
vește metalul, și aici sînt mai 
multe lucruri de spus. în pri
mul rînd, s-au întocmit alte 
planari de croire a tablei, ceea 
ce ne permite ca o parte a res
turilor de la debitare să fie u- 
tilizate la confecționarea unor 
piese de dimensiuni mal mici. 
Lansarea în fabricație a utilaje
lor mart se face pe grupe — si
multan, mal multe utilaje — 
ceea ce permite utilizarea eroi-

SPORT
• UN DERBY MULT AȘ

TEPTAT. Astăzi, pe stadionul 
Dinamo (orele 13), un derby 
de tradiție, de mare atracție și 
de eternă rivalitate : Dinamo 
— Sportul Studențesc. Am tele
fonat, ieri, la cele două cluburi 
pentru- a afla noutățile de ul
timă oră. Și o echipă și cealal
tă s-au pregătit cu atenție și 
seriozitate. Nu sint, ln nici o 
tabără, indisponibilități sau 
suspendări pentru cumul de 
cartonașe. Doar studenții din 
Regie îl au sub semnul între
bării pe Bozeșan, care cu el- 
teva zile în urmă a contractat o 
gripă și acum se află în faza 
de... recuperare. Mai mult ca si
gur că va evolua și el alături de 
oblșnuiții titulari Cristian, Ior- 
gulescu, Munteanu II, M. Mi
hail, Hagi, Coraș, Terheș, 
Pană etc. Dincolo, la gazde — 
Moraru, Stănescu, Al. Nicolae, 
Movilă, Rednic, Varga, Mi- 
hăiescu, Andone, Orac și, bi
neînțeles, Cămătaru nu vor lipsi 
din „ll“-le care va înoepe jocul. 
Așteptăm — șl este posibil — 
să vizionăm un meci de refe

Vîlcea al P.C.R, se arată că 
răspunzînd grijii pe care secre
tarul general al partidului o 
poartă dezvoltării multilaterale 
a județului, în cadrul progra
mului general de înflorire a în
tregii țări, colectivele de oameni 
ai muncii din această parte a ță
rii acționează cu toate forțele, 
cu întreaga lor capacitate crea
toare pentru realizarea exem
plară a sarcinilor pe 1986, pentru 
pregătirea condițiilor necesare 
îndeplinirii planului pe anul vi
itor, pentru transpunerea nea
bătută în viață a hotăririlor 
Congresului al XIII-lea al parti
dului.

rilor Externe, Ministerului Apă
rării Naționale, ai unor instituții 
eentrale, generali și ofițeri su
periori.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră, atașați militari, aero și 
navali, membri ai corpului di
plomatic.

DE TEHNICA AVANSATĂ
rii combinate, deosebit de efi
ciente. Apoi, utilizarea proce
deului de debitare cu plasmă, 
prin care se reduce mult zona 
influențată termic. O impor
tanță deosebită am acordat-o 
reducerii consumurilor de fe
roaliaje (127 tone — fero-man- 
gan, 20 tone — silico-calclu, 4 
tone — nichel, numai în pri
mele nouă luni ale anului), ca 
urmare a creșterii ponderii oțe
lurilor aliate (fără aport consi
derabil de elemente de aliere) 
introduse in cuptoare".

Desigur, am putea enumera, 
în continuare, o serie întreagă 
de rezultate obținute de colecti
vul muncitoresc’ de la I.U.P.S. 
Suceava în direcția reducerii 
consumurilor de materii prime, 
materiale și energie, dar acest 
lucru n-ar face decît să lun
gească o înșiruire care și așa 
ne pare edificatoare. Ceea ce 
credem că trebuie subliniat, cu 
toate acestea, este marea dis
ponibilitate pentru nou pe care 
el o prezintă, receptivitatea la 
orice idee, dar mai ales la cele 
de ultim moment, cu implicații 
benefice — cum s-a văzut — 
asupra întregii activități.

rință pentru acest sezon. în 
deschidere — o demonstrație a 
echipelor de copii (8—9 ani) din 
pepiniera lui Dinamo. I-am 
mai văzut. Este o adevărată de
lectare să-i vezi cum joacă și 
cit talent au. Viitorul se anun
ță frumos. • INTRE FOȘTII
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COLEGI. Golgeterul C. M. din 
Mexic, englezul Garry Line
ker, actualmente la C.F. Bar
celona, și-a făcut o neașteptată 
reapariție la Everton, din Li
verpool, fosta sa echipă. Nu 
este vorba de o „repatriere" a 
celebrului jucător, ci, pur și 
simplu, de participarea sa la 
jubileul fostului său coechipier, 
Tommy Williams. „N-am putut 
rezista dorinței de a reveni

Manifestări dedicate împlinirii a 68 de ani 
de la făurirea statului național unitar român azi

ln întreaga țară au avut loc manifestări consacrate evenimentu
lui de la 1 Decembrie 1918 — făurirea statului național unitar 
român.

Numeroase acțiuni politico- 
educative și cultural-artistice 
organizate cu acest prilej au pus 
pregnant în lumină faptul că 
Marea Unire din 1918, rezulta
tul nemijlocit al luptei de 
veacuri purtată de poporul 
român pentru libertate și uni
tate națională, a constituit un 
moment de importanță hotărâ
toare pentru destinele națiunii, 
reprezentînd o cerință legică, 
obiectivă, a dezvoltării noastre 
istorice.

Evoci ndu-se această cucerire 
istorică, a fost adus un cald 
omagiu eroicului nostru partid 
comunist, sub conducerea căru;a 
și-au găsit deplină împlinire 
idealurile scumpe de libertate, 
independență, unitate, pace și 
progres ale poporului român.

în același timp, au fost reafir
mate sentimentele de nețărmu
rită dragoste, stimă și recunoș
tință față de secretarul general 
el partidului, președintele Re
publicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care și-a făcut din 
slujirea devotată a partidului, 
patriei și poporului, a cauzei 
socialismului și păcii țelul su
prem al pilduitoarei sale vieți 
și activități revoluționare. S-au 
evidențiat cu profundă mîndrie 
patriotică victoriile remarcabile 
obținute de poporul nostru în pe
rioada inaugurată de Congresul 
al IX-lea al P.C.R., de cînd în 
fruntea partidului și statului 
se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, perioada cea mai 
bogată in împliniri din întreaga 
istorie a patriei.

în această suită de manifestări 
se înscrie simpozionul desfășu
rat la Alba lulia — cu tema 
„Continuitate, unitate și inde
pendență în istoria poporului 
român". Comunicările susținute 
au relevat momente ale luptei 
poporului nostru pentru unitate 
și independență națională, pen
tru dreptate și progres social. 
S-au evidențiat, totodată, reali
zările de seamă dobîndite de

Reperele actualității agricole
SOLUȚII MODERNE, ȘTIINȚIFICE, 

de înaltă eficiență
Un avanpost al științei zooteh

nice — astfel ni s-a înfățișat 
I.S.C.I.P. Seini, la recenta do
cumentare pe care am în
treprins-o în renumita unitate 
maramureșeană. Și, mai mult 
decît atît, I.S.C.I.P. Seini posedă 
o caracteristică aparte : tinere
țea, o tinerețe în ofensivă, cu o 
activitate care generează 
succese — tinerii fiind regăs.ți 
tocmai in sectoarele hotărîtoare 
ale producției. Să derulăm însă 
cîteva din elementele puse la 
dispoziție de Mircea Brînzeu, 
director al întreprinderii, și Ma
rius Cocoară, secretar al comi
tetului de partid. Pentru a ob
ține performanțe la nivel mon
dial se practică o încrucișare 
triplă — Marele Alb, Landrax 
și Durok. însămînțarea este în 
întregime dirijată, ceea ce si
tuează unitatea din Seini între 
cele cîtva din tară care utilizea
ză acest procedeu. O astfel de 
metodă. ni se face cunoscut, 
prezintă și unele riscuri, atunci 
cînd nu sînt stăpînite profesio
nal problemele soecifice.

Aici, însă, știința face casă 
bună cu hărnicia și acest lucru

LEGUMICULTURA — SECTOR 
CU ACTIVITATE NEÎNTRERUPTĂ

întreprinderea de sere Ișal- 
nița, județul Dolj, reprezintă 
un gigant în legumicultura 
noastră. Nu ne referim doar la 
suprafața foarte mare a sere
lor ci și la diversitatea legu
melor cultivate în toată pe
rioada anului.

Sîntem în decembrie, dar în 
ferma nr. 33 activitatea nu 
cunoaște odihnă. Tînăra șefă 
de fermă, inginera Rodica 
Văduva, are cu ce să se mîn-

să-mi revăd foștii mei coechi
pieri de la Everton cu care am 
cunoscut atîtea clipe frumoase 
și mari satisfacții" — a justifi
cat Lineker apariția sa inopi
nată. • GOLGETERI. Cam
pionatul nostru intern înscrie 
pe lista golgeterilor noi candi
dați, in raport cu anii trecuți. 
Astfel, in fruntea listei se află 
dinamoviștul Cămătaru, cu 16 
goluri (două jocuri mai puțin): 11 
goluri — Pițurcă ; 6 goluri 
Lăcătuș, BolSni, Terheș, Cîm- 
peanu II ; 5 goluri — Hagi,
Radu II, Bozeșan, Verigeanu, 
Bucur, Antohi... • SUPORTE
RII N'U-S DE ACORD. La Li
verpool, suporterii echipei cu 
același nume au declanșat o 
amplă campanie pentru a opri 
transferul celebrului atacant 
galez Ian Rush (actualmente 
în fruntea golgeterilor cluburi
lor britanice cu 20 de goluri) la 
Juventus Torino pentru care 
vedeta lui Liverpool a și sem
nat un contract gras (3.2 mi
lioane lire sterline) valabil pe 
3 ani. Fanaticii suporteri — pe 
care-i știm atît de bine, ei fiind 

poporul nostru în ultimii 21 de 
ani, de cînd tovarășul Nico’ae 
Ceaușescu călăuzește, cu în
țelepciune și cutezanță revolu
ționară țara și națiunea spre 
orizonturi tot mai luminoase de 
progres și civilizație.

Sute de pionieri și elevi din 
Alba lulia și din alte așezări ale 
județului au participat, luni, la 
evocarea intitulată sugestiv 
„Unire în cuget și-n simțiri", 
care a avut loc la Muzeul 
Unirii.

Numeroși oameni ai muncii 
din unități economice ale muni
cipiului au asistat la expunerile 
„Unirea — operă a întregului 
nostru popor", „Unirea — nă
zuință de veacuri a poporului 
român".

Actului istoric de la 1 Decem
brie 1918 i-a fost dedicată și ex
poziția de carte cu tema „Eroi 
ai luptei poporului român pen
tru unitate și independența pa
triei", deschisă sub auspiciile 
Bibliotecii județene.

La cluburile muncitorești șl 
casele de cultură, precum și în 
importante unități economice 
din județul Hunedoara — între
prinderile miniere Petrila, Vul
can, Lupeni și Uricani, Combi
natul Siderurgic „Victoria" Că- 
lan, termocentralele de la Min
tia și Paroșeni, Amenajarea 
hidroenergetică de pe Rîul Mare 
— Retezat — au fost organizate 
simpozioane, expuneri, dezba
teri, mese rotunde pe teme pri
vind lupta poporului român 
pentru înfăptuirea idealului de 
unitate, libertate și independen
ță națională, contribuția maselor 
populare la făurirea Marii Uniri, 
semnificația actului istoric de la 
1 Decembrie 1918, ecoul său pe 
plan internațional.

La bibliotecile din Deva, Arad, 
Orăștie și Hațeg au fost deschi
se ample expoziții de carte 
social-politică, la loc de frunte 
aflîndu-se operele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, contribuție 
strălucită la cunoașterea glorioa

se vădește cu fiecare pas. Ob
servarea sub microscop, utili
zarea aparaturii electroni ?e, 
menținerea temperaturilor în 
limita intervalului optim, sînt 
de-acum lucruri obișnuite in 
procesul producției. Să enume
răm însă cîteva din „armele re
dutabile" utilizate in depășirea 
cifrelor planificate pentru acest 
an cu circa 5 000 purcei : monta 
artificială duce din start la di
minuarea numărului de vieri la 
jumătate — ceea ce este un 
ciștig însemnat pentru zooteh- 
niști ; după montă, scroafele 
sînt introduse în boxe indivi
duale unde, dună 21 de zile, cu 
ajutorul unul detector eu ultra
sunete se determină dacă a fost 
sau nu realizată însămînțarea. 
Să amintim și aici, eîstigul 
montei artificiale bine stănin;- 
te : circa 80 la sută din însă- 
mîntări sînt fertile, față de 55 — 
60 la sută în condițiile montei 
naturale 1 Să adăugăm că la 
furajare, procesul de producție 
se desfășoară mecanizat.

Zootehnistii din Seini mai au, 
însă, si alte „secrete" : la furaje 
se adaugă resurse locale, mor

drească în pragul iernii. Să 
poată culege tomatele din tra- 
vee îi sînt necesare scări. 
Plantele s-au înălțat pină 
aproape de acoperișul de sti
clă, iar rodul lor bogat anun
ță o producție de 60 de tone 
la hectar. în ciclul întîi, pe 
aceeași suprafață, s-au obținut 
94 tone la hectar, motiv pen
tru care ferma este una din
tre cele mai productive din 
întreprindere.

adesea protagoniștii violenței 
pe stadioane — au împînzit Îm
prejurimile vestitului stadion 
,,Anfield Road", cu afișe și 
pancarte prin care cer anularea 
contractului. Dar, zicem noi, 
inutil pentru că zarurile au fost 
deja aruncate. OrjcunT, însă, 
conducerea clubului este pusă 
intr-o situație delicată, intrucît, 
așa cum s-a dovedit și pină 
acum, cu „dracii roșii" nu-i de 
glumit. Vezi drama de pe 
,.Heysel“-ul bruxellez... • JU- 
VENTIȘTII. Rezultatele la e- 
chipele de tineret speranțe 
(etapa a 15-a) : Victoria — 
Steaua 1—1 ; „U“ Cluj-Napoca 
— Corvinul 4—0 ; Gloria — 
Jiul 2—1 ; F.C.M. Brașov — 
Rapid 4—5 (ploaie de goluri) ; 
Chimia — F.C. Argeș 3—I ; 
F.C. Olt — Flacăra 1—0 ; S. C. 
Bacău — Oțelul 0—2 (la ambele 
eșaloane fotbalul gălățean face 
promisiuni frumoase) ; Univ. 
Craiova — Petrolul 2—0 • FOT
BALISTUL DANEZ NR. 1. Că
pitanul naționalei daneze — 
Morten Olsen — a fost ajes 
„fotbalistul anului" de un juriu 
compus din 58 de reprezen
tanți ai cluburilor din Dane
marca și de antrenorul repre
zentativei Sepp Piontek. Funda

sei Istorii a poporului român, la 
îmbogățirea teoriei și practicii 
revoluționare.

Sub genericul „E scris pe tri
color unire", în școli și cămine 
culturale din mediul rural au 
avut loc recitaluri de poezie pa
triotică și revoluționară, monta
je literar-muzicale, spectacole 
omagiale consacrate marilor er >i 
ai neamului. împlinirilor fără 
egal obținute de poporul nos
tru în anii luminoși ai socialis
mului.

Sub semnul aceluiași vibrant 
omagiu, la Academia Republicii 
Socialiste România a avut loc 
expunerea „1 Decembrie 1918 — 
Marea Unire în documente și 
pagini literare".

La Muzeul de istorie națio
nală al Republicii Socialiste 
România, tineri din întreprin
deri și instituții, elevi și stu- 
denți din București au făcut 
în aceste zile, vizite colective, 
cu oare prilej le-au fost înfăți
șate valoroase documente pri
vind actul istoric de la 1 De
cembrie 1918.

La întreprinderi din Capitală 
muncitori, ingineri și tehnicieni 
au urmărit expuneri pe tema 
„Unirea Transilvaniei cu Româ
nia de la 1 Decembrie 1918 — 
împlinirea visului de veacuri al 
poporului român".

De asemenea, la Iași au fost 
prezentate expuneri privind 
marele act de voință națională 
de la 1 Decembrie 1918, în ca
drul cărora s-au relevat însem
nătatea și semnificația acestui 
eveniment memorabil din isto
ria poporului român. Sub ge
nericul „File de epopee", la 
Biblioteca județeană „Gh. Asa- 
chi" din orașul de reședință de 
județ s-a deschis o cuprinză
toare expoziție de carte, reunind 
lucrări de istorie, albume de 
artă, reviste ale vremii, volume 
de beletristică, alte documente 
reprezentative, mărturii grăi
toare privind lupta seculară a 
poporului român pentru liber
tate și neatimare, pentru păs
trarea ființei naționale.

Comunicările prezentate la 
Cluj-Napoca în cadrul simpo
zionului „Făurirea statului na

covi. deșeuri de mere, dovlecei, 
cartofi (iar ‘vara masa verde, 
bogată in vitamine și proteine). 
Ei nu refuză schimbul de opinii, 
se inspiră din tot ceea ce este 
avansat. Pentru aceasta tinerii 
specialiști ai întreDrinderii 
participă la schimburi de expe
riență, cum au fost cele de la 
Tomești — Iași, Poarta Albă - 
Constanța. Iscusința lor profe
sională, cum este și aceea a lui 
Marin Filip, șef de fermă, care 
ne-a ținut un veritabil curs 
„universitar" la locul său de 
muncă, în laboratorul de însă- 
mînțări artificiale, o „farmacie" 
modern dotată cu aparatură 
electronică, se face simțită prin 
înnoirile aduse în sectoarele 
productive. în maternități pot 
fi văzute plăcuțe (de beton) de 
încălzire, care utilizează un mi
nim de energie electrică (24 V 
fiind suficienți) ; Ia sectoarele 
„fătare" și „crescătorie" - pla
foanele limitatoare ; în alimen
tație — utilizarea deșeurilor de 
abator (fierte în autoclave) etc.

S. E. RECE

Tomatele necesită atenție 
permanentă în toate fazele 
procesului tehnologic. înce- 
pînd cu răsadul, plantatul 
acestuia, copilitul, stropitul, 
legatul, culesul, transportatul 
și livratul recoltei. Iată de ce 
în această fermă stabilizarea 
forței de muncă este un obiec
tiv permanent urmărit. în 
mare parte s-a reușit, iar ti
nerele Veronica Vasile, Eca- 
terina Nuță și muncitorul fito-

șul central al echipei „roș-albi- 
lor" care a lăsat o frumoasă 
impresie la „El Mundialul" me
xican, dar mai ales in prelimi
nariile C.M., ciștigă pentru a 
doua oară acest titlu, prima 
dată fiind desemnat fotbalistul 
numărul unu al țării sale in 
1983. în intervalul celor două 
distincții, pe primul loc s-au 
aflat, deloc întîmplător, Mi
chael Laudrup și Preben Elk- 
jaer-Larsen. Desigur că vi-1 a- 
mjntiți pe vigurosul și pericu
losul „nr. 10“ al danezilor. • 
STATISTICI. Sînt semnifica
tive statisticile clasamentului : 
cele mai multe victorii — 
Steaua — cu 13 din 15 meciuri ; 
o urmează ocupanta locului 2
— Dinamo — cu 9 (două 
jocuri mai puțin) și, sur
priză — în această „ierar
hie" a victoriilor — locul 
trei este ocupat de F.C.M. Bra
șov — cu 8 succese... Cele mai 
multe infrîngeri : Flacăra — 11, 
Jiul — 10, Gloria — 9, Chimia 
8, deci, ultimele clasate... Cele 
mai multe goluri înscrise : Di
namo — 40, Steaua — 36, Spor
tul Studențesc — 26, Corvinul 
24;.. Cele mai multe goluri pri
mite : Flacăra — 31, Gloria — 
36, Chimia — 28, Corvinul (! ?)
— 25, Jiul — 23... O AUTO

țional unitar român — moment 
crucial in lupta maselor popu
lare pentru libertate și progres" 
au subliniat că actul istoric 
de la 1 Decembrie 1918 a 
încununat lupta de veacuri a 
poporului nostru pentru unitate 
și neatirnare. Au fost reliefate, 
totodată, succesele dobindite de 
poporul nostru, sub conducerea 
partidului comunist, a secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în opera de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare a României spre co
munism.

La muzeele din Arad, Timi
șoara, Lugoj, Reșița și Caran
sebeș, care dețin în patrimoniul 
lor mărturii emoționante pri
vind Marea Unire de la 1 De
cembrie 1918, s-au desfășurat 
manifestări evocatoare dedicate 
acestui eveniment.

Principalele biblioteci din ju
dețele Arad, Timiș și Caraș- 
Severin au deschis expoziții 
speciale de carte.

Sub genericul „E scris pe tri
color unire", la Tîrgoviște, a fost 
organizat un montaj muzieal-li- 
terar. Tot aici au fost prezen
tate o seară de poezie patrio
tică, intitulată semnificativ „1 
Decembrie 1918 — vrem să ne 
unim cu țara" și o expoziție 
omagială de carte.

Constructorii de frigidere, 
utilaj chimic și petrolier din 
Găești au participat la simpo
zionul „1 Decembrie 1918 — act 
de puternică rezonanță în isto
ria națională".

Consemnăm, de asemenea, 
simpozionul care a avut loc la 
Călărași cu tema „1 Decembrie 
1918, statul național unitar 
român a devenit realitate".

în multe alte localități ale 
țării — în întreprinderi și in
stituții, la case de cultură, clu
buri muncitorești, muzee, în 
școli șl facultăți — au avut loc 
simpozioane și dezbateri, con
ferințe și mese rotunde, șezători 
literare, recitaluri de muzică și 
poezie patriotică și revolu
ționară, dedicate Marii Uniri de 
la 1 Decembrie 1918.

sanitar Ion Preduca au deve
nit cadre de nădejde în ferma 
nr. 33.

Cum afirmam mai sus, pe 
rod se află tomatele și arded. 
Dar, la ordinea zilei se află și 
producția anului 1987. Plan
tarea legumelor s-a făcut 
deja, iar gulioarele și salata, 
în cultură anticipată, vor lua 
drumul piețelor chiar în fe
bruarie. „Pină atunci, mai 
avem de livrat flori", comple
tează inginera Rodica Văduva, 
De Anul Nou, vom găsi, așa
dar, și garoafe și crizanteme 
de Ișalnița.

Pregătirea patului germina
tiv este o altă lucrare de ac
tualitate in fermele din între
prinderea de sere Ișalnița. 
Fertilizarea terenului, pregăti
rea ghivecelor și a cuburilor 
nutritive pentru răsad, defi
nitivarea parcelelor, verifica
rea instalației termice, etan- 
șeizarea ferestrelor, sînt tot 
atîtea griji, care înseamnă 
munca de zi cu zi a legumi
cultorilor.

înainte de încheierea do
cumentării noastre la Ișalnița, 
o rugăm pe interlocutoarea 
noastră să ne spună motivația 
pentru care ferma nr. 33 a 
fost aleasă să fie gazda Con
cursului profesional „Cea mai 
bună legumicultoare" în 1986. 
Aveam să aflăm că tehnolo
giile intensive aplicate și pro
ducțiile mari obținute sînt ar
gumentele cele mai puternice 
care o recomandă drept mo
del. „în legumicultură, care 
este „mecanica fină" a agricul
turii, îți trebuie răbdare de 
artizan să realizezi ceea ce-ți 
propui. Toate lucrările se 
efectuează dirijat. Practic fie
care plăntuță din milioanele 
răsădite este îngrijită cu dra
goste și pasiune".

ELENA CĂTUNEANU

MOBILUL LUI MARADONA 
ATACAT. O bilă de oțel — 
după cum relatează A.F.P. — a 
lovit, în plin, automobilul lui 
Maradona, atacantul argenti
nian ai echipei din Napoli, cu 
cîteva zile in urmă, în timp ce 
acesta revenea la domiciliul său 
de pe colina Posillipo. O bilă 
grea care a fost lansată dintr-o 
altă mașină i-a spart geamul 
din spate al „Mercedesului". O- 
biectul a fost recuperat de în
săși vedeta fotbalului mondial, 
ca probă pentru ancheta poli
ției. Acest incident va face și o- 
biectul unej plingeri adresate 
justiției italiene. De obicei — a- 
daugă agenția citată — Mara
dona beneficiază, la cererea 
conducerii clubului napolitan, 
de protecția poliției în timpul 
deplasărilor de la stadionul mu
nicipal la vila sa. Autorul aten
tatului să fi fost un fanatic 
suporter al lui Juventus, în
vinsă de Napoli, la Torino, cu 
vreo cîteva etape în urmă, cînd 
victoria a constituit-o, în prin
cipal, „steaua" fotbalului ar
gentinian ? Răspunsul ar putea 
să-1 dea ancheta deschisă de 
poliția napolitană.

C. VASILE

INFORMATII*NOTE«SAH«FILATELIE‘UMOR 
INSEMNARI-MUZICA’JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
ARGEȘ. Peste 10 000 de tineri din unitățile economice au 

participat la acțiuni de muncă în sprijinul producției,, in ca
drul cărora au realizat produse în valoare de 3 milioane lei. 
BACAU. în 22 de unități economice 12 000 de tineri au rea
lizat lucrări cu o valoare de 4 214 000 lei. BIHOR. Acționind 
sub genericul „Săptămina record in producție și calitate", 
15 000 de tineri din 12 unități economice au realizat 24 de ma
șini de prelucrare prin așchiere, 40 tone utilaj metalurgic, 
2 500 bucăți confecții, 1 500 perechi încălțăminte, extragerea 
a 120 tone cărbune. BOTOȘANI. Tinerii din 17 unități indus
triale ale județului au declarat o „Sâptâmină record in re
cuperarea materialelor refolosibiie", în cadrul căreia au co
lectat și reintrodus in circuitul economic productiv 150 tona 
materiale feroase, 5 tone metale neferoase, 50 tone hirtie, 
30 000 bucăți ambalaje de sticlă ș.a. BRAȘOV. O săptămină 
record în producție și calitate au declarat și organizațiile 
U.T.C. din 21 de unități economice ale județului. Au fost 
realizate produse în valoare de 3 400 000 lei, constînd în 27 000 
piese de schimb pentru mașini și tractoare, 1 200 mandrine, 
300 mese rotative, 150 polizoare, 25 tone, oțel rapid, 250 tone 
produse de turnătorie, 2 500 biciclete, 60 matrițe ș.a.

PERFORMANȚĂ TEHNICĂ
La I.R.U.M. Tirgu Jiu a 

fost realizat nu demult, in 
premieră pe țară, un com
plex mecanizat pentru trans
portul cărbunelui de la com
bina de înaintare la banda 
colectoare, denumit „trenul- 
siloz". Avînd efecte econo
mice deosebite și contri
buind totodată la reducerea 
efortului fizic. complexul 
este destinat activității de 
transport a cărbunelui prin

Foto-album

Poiana Brașov

Arheologie
„VEȘTI" DIN

ln paralel cu continuarea 
cercetărilor de la necropola 
eeto-dacică din secolele 
V—IV î.e.n. de la Telești- 
Drăgoești. specialiștii Mu
zeului județean de istorie 
Gorj au intensificat săpătu
rile arheologice în zona Sta
țiunii paleolitice din zona 
Peșterii Cioatei — Broșteni. 
Au fost găsite aici încă un 
craniu de „Ursus spaeleus", 
unele unelte — răzuitoare, 
lame de cuțit — confecțio
nate din coastele ursului de

Pasiuni
POEZIE ȘI PICTURĂ

Citind și recitind versurile lui Nicolae Labiș, pictorița 
suceveana Jana Podarii încearcă o suavă și gravi transpu
nere, in desen și culoare, a liricii poetului. Cele 24 de lu
crări ce au alcătuit o expoziție personală purtind ca titlu 
generic „Moartea căprioarei" au propus vizitatorilor o vi
ziune grafică a patosului tineresc, unic in rezonanța lui poe
tică a celui ce „avea ceva de fir de iarbă — cum spune Geo 
Bogza — care, in timp ce in jur uriașe forțe se ciocnesc, 
crește firesc și simplu și fără teamă, sigur in pactul dintre 
el și soare".

Culori și forme fluide, curgînd una într-alta, in treceri, 
cind line, cind abrupte sugerează cu lirism acel univers in 
perpetuă mișcare din poezia lui Labiș. (Constantina Caranfil).

Afiș

CASA CÂRTII
I

Un permanent aflux de 
tineri iubitori, ai cărții, dor
nici să-și procure ultimele 
noutăți cunoaște spațioasa 
și moderna „Casă a cărții" 
din municipiul Miercurea 
Ciuc. Dispunînd de un co
lectiv de librari care se dis
tinge prin competentă, pa
siune și solicitudine, unita
tea vine în întîmpinarea ce
rințelor cumpărătorilor, rea-

VINE IARNA

ORIZONTAL : 1) 
Sport de iarnă 
practicat și vara 
• început de iar
nă, inoeput de ia
nuarie ! 2) Petre
cerea iernii • Ani
mal din ținuturile 
veșnic înghețate. 
3) Inși.„ uneori de 
Zăpadă. 4) Cîntc- 
eul păsărelelor de 
pare sîntem lipsiți 
iarna. • Locuitor 
al ținuturilor ex
trem nordioe, aflat 

veșnic în decor hi
bernal. 5) Element 
de rezistentă al 
unei nave. 6) Lună 
„simetrică" lunii 
ianuarie • Vînt 
fără suflet! 7) Md
• Omăt. 8) Mă
ciuci • In pragul 
iernii începe trans
humanta. 9) M-ați 
scos diri omete !
• Nea. 10) își 
face apariția Baba- 
Iarna ! • Agățată 
în pomul de iarnă.

galeriile de înaintare pe o 
distanță de 1 000 m. Cu aju
torul lui se poate lucra, de 
asemenea, in galerii orizon
tale și in galerii înclinate 
cu pante de pină Ia 13 gra
de. în galerii armate cu ele
mente metalice sau armături 
de beton, fără efectuarea al
tor lucrări miniere. Primul 
tren-siloz se află deja în 
funcțiune la mina Rogojelu 
din cadrul I. M. Urdari.

PALEOLITIC
peșteră și trei segmente din 
coloana vertebrală a aces
tuia, prelucrate astfel incit 
dau imaginea unor figurine 
antropomorfe. Au continuat, 
de asemenea. ceroetările 
din Peștera Vulpilor, situa
tă în apropiere, depistîn- 
du-se, deocamdată. frag
mente ceramice din cultura 
Cotofeni. de trecere de la 
neolitic la epoca bronzului. 
Săpăturile vor fi amplificate 
în adâncime.

lizind în mod curent puncte 
de informare bibliografică, 
vitrine tematice, colțuri ale 
noutăților, precum și un 
caiet in care sînt consemna
te solicitările anticipate ale 
cetățenilor, foarte utile in 
realizarea asa-unmitelor 
..anchete de tiraj". Iată așa
dar o librărie care îsi meri
tă numele de Casă a cărții.

VERTICAL : 1)
Derdelușuri... • 
...pentru sportul 
cu „săniuțe" des
tinate oamenilor 
mari. 2) 28 ianua
rie ! • „Lama
pe...“, poem coșbu- 
cian 3) ..Invadate" 
de zăpadă. 4) Virf 
de munte, deseori 
purtind căciulă de 
nea. 5) Riu în to
ponimia birmană 
• Vreme urită. de 
iarnă • Primele 
zăpezi ! 6) Șcîndu- 
rică folosită in or
topedie • Nouă 
din cărți. 7) Spăr
gătorul de gheată, 
de pildă • în ti
par ! 8) Rănile pă- 
mintulul (șing) • 
Rudă sau... cum 
este zăpada ! 9)
Final de februa
rie I • Culoare de 
primăvară. 10) A- 
gățată • Se repe
tă in orice iarnă !

Dicționar ; OTE, 
NAM. IPA.

NICOLAE 
ROTARU

Rubrică realizată de M. F. ȘANDRU
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ANUL INTERNAȚIONAL AL PĂCII

Acțiuni pentru apărarea vieții• •

SUBLINIATĂ ÎN CADRUL DEZBATERILOR REUNIUNII GENERAL 
DE LA VIENAEUROPENE

VIENA 1 (Agerpres) — Radu 
Bogdan transmite : începînd de 
luni, lucrările reuniunii gene- 
ral-europene de la Viena au in
trat in cea de-a cincea săptă- 
mînă. Potrivit programului sta
bilit în cadrul întîlnirii pregă
titoare, reprezentanții celor 33 
de state europene, ai S.U.A. și 
Canadei continuă, atît în ple
nară, cit și în grupurile de lu
cru, examinarea modului de a- 
plicare a prevederilor Actului 
final de la Helsinki și a docu
mentului reuniunii de la Ma
drid.

în primul grup de lucru s-a 
convenit examinarea în paralel 
a problemelor legate de prin
cipiile relațiilor dintre statele 
participante, pe de o parte, și 
aspectele militare ale securită
ții și dezarmării în Europa, pe 
de altă parte, grupul de lucru 
acționînd ca un organ distinct 
pentru fiecare din aceste două 
subcapitole ale Actului final. 
Marea majoritate et vorbitorilor 
s-au pronunțat pentru respec
tarea strictă de către toate sta
tele a tuturor celor 10 principii 
conținute. în Actul final de la 
Helsinki și au subliniat necesi
tatea aplicării lor universale, 
integrale, atît în relațiile dintre

Crește opoziția 
impotriva regimului 

sud-coreean
SEUL 1 (Agerpres) — Au

toritățile polițienești sud- 
coreene au trimis în fața 
tribunalului, pentru judeca
rea potrivit unei proceduri 
de urgentă, 24 de persoane 
dintre cele arestate sîmbătă 
în urma unor incidente vio
lente produse pe străzile 
Seulului, după intervenția 
forțelor de represiune. Tot
odată. sînt formulate cape
tele de acuzare pentru alte 
27 persoane arestate în ace
leași împrejurări.

Pe de altă parte, grupul 
parlamentar al Noului Par
tid Democratic Coreean 
(N.P.D.C.) a adoptat o re
zoluție prin care își exprimă 
hotărîrea de a recurge la 
noi căi de luptă în favoarea 
democrației. Deputății aces
tui partid au condamnat re
primarea prin forță a ma
nifestațiilor de sîmbătă de 
către regimul de ia Seul și 
a anunțat că va organiza cît 
mai curînd posibil o nouă 
demonstrație de masă.

cei 35 de membri ai C.S.C.E., 
cît și în raporturile dintre a- 
ceștia cu statele de pe celelalte 
continente. S-a evidențiat nece
sitatea ea reuniunea de la Vie
na să adopte noi măsuri de na
tură a contribui la respectarea 
strictă a principiilor Actului fi
nal, la renunțarea la forță și la 
amenințarea cu forța in rapor
turile dintre, state, la soluțio
narea tuturor diferendelor și 
problemelor litigioase exclusiv 
pe cale pașnică, prin tratative.

în cel de-al doilea grup de lu
cru, care se ocupă de problemele 
schimburilor comerciale, ale 
cooperării în domeniul econo
mic și tehnico-științific și al 
mediului înconjurător, s-a tre
cut la abordarea chestiunilor 
privind cooperarea industrială. 
Dezbaterile referitoare la Im
portantul capitol al schimburilor 
comerciale au pus în evidență 
interesul statelor participante 
pentru diversificarea și extin
derea raporturilor de colaborare 
în domeniul comerțului inter- 
european, ca o componentă 
esențială a sistemului comerțu
lui internațional. O mare parte 
din delegații s-au pronunțat cu 
hotărîre pentru eliminarea res
tricțiilor și măsurilor de ordin 
discriminatoriu, pentru adopta
rea în cadrul actualei reuniuni 
general-europene de angaja
mente ferme de natură a con
tribui la reducerea și îndepăr
tarea progresivă a acestora. în 
ansamblu, delegațiile partici
pante au scos în relief impor
tanța deosebită a problematicii 
economice, a cooperării în ge
neral, în cadrul eforturilor în
dreptate spre edificarea secu
rității pe continent.

pe
ATENA 1 (Agerpres) — într-o 

declarație făcută la Atena, prir 
mul ministru al Greciei. An
dreas Papandreu, a condamnai 
violarea de către Statele Unite 
a Tratatului SALT-2, încheiat 
cu U.R.S.S. în anul 1979. Aceas
tă acțiune — a spus el — peri
clitează negocierile sovieto-ame- 
ricane cu privire la reducerea 
armamentelor 
mit agențiile 
și Reuter.

Considerăm 
că măsura ar . 
ăr duce la o cursă a înarmări
lor cu consecințe incalculabile. 
„Dacă această acțiune nu va fi 
reconsiderată, vom păși pe un. 
drum fără întoarcere, care duce 
la distrugere** — a declarat., în 
încheiere, Andreas Papandreu.

nucleare — trans- 
Associated Press

— a spus el — 
putea fi fatală si

BONN 1 (Agerpres) — Luînd 
cuvîntul în fața membrilor Par
tidului Liber-Democrat, al cărui 
lider este, ministrul de externe 
Genscher a cerut Statelor Unite 
să reconsidere hotărîrea de a 
nu mai respecta limitele maxi
me prevăzute în cadrul trata
tului SALT-2 cu privire la siste
mele de arme strategice, rela
tează agenția Associated Press.

BONN 1 (Agerpres) — în ca
drul lucrărilor Congresului re
prezentanților partidelor ecolo- 
giste din Europa occidentală, 
care se desfășoară la Koln, de
legații au cerut adoptarea de 
măsuri eficiente de dezarmare. 
Participanții s-au 
pentru încetarea
spațiului cosmic și pentru di
zolvarea blocurilor militare.

pronunțat 
militarizării

TOKIO 1 (Agerpres). — „Ro
lul opiniei publice din U.R.S.S. 
și Japonia în asigurarea păcii 
și securității în regiunea Asiei 
și Pacificului** este tema celei

r
Sărbătoarea poporului laoțian

planeta noastră
de-a V-a „mese rotunde** a re
prezentanților opiniei publice 
sovietice și japoneze care a în
ceput luni la Tokio — transmite 
agenția TASS. Aspecte ale ra
porturilor sovieto-japoneze, ale 
actualității internaționale au fost 
evocate la întilnire de Tadashi 
Kuranari, ministrul de externe 
al Japoniei, și Avgust Voss, 
președintele Sovietului Naționa-

al copiilor, inițiat de U.N.I.C.E.F. 
și o serie de organizații obștești 
din Delhi. Participanții au ex
primat dorința copiilor indieni 
de a trăi intr-o lume fără arme 
și războaie și au cerut ca fon
durile irosite astăzi în cursa 
înarmărilor să fie folosite pen
tru . eradicarea foametei, sără
ciei, bolilor.

Poporul laoțian sărbătorește 
astăzi împlinirea a 11 ani de 
la actul abolirii monarhiei și 
proclamarea Republicii Demo
crate Populare Laos, eveni
ment marcant al istoriei mi
lenare a țării, care, încununînd 
lupta eroică, plină de sacrificii 
purtată impotriva colonialis
mului. a intervenției militare 
imperialiste și a regimului 
feudal, pentru eliberare so
cială și națională, a deschis 
calea dezvoltării independente 
și democratice, a făuririi unui 
Laos pașnic și independent, 
de edificare a unei orinduiri 
noi, socialiste.

se instalații de producție, iar 
harta economică a Laosului 
a fost reînnoită cu obiective 
economice și sociale din di
verse ramuri. în același timp, 
autoritățile de la Vientiane, 
prepcupate de consolidarea 
sectorului de stat în econo
mie, au trecut la naționaliza
rea băncilor și la extinderea 
competenței statului asupra 
operațiunilor de comerț exte
rior, sporindu-se pe această 
cale rolul statului și in sec
torul mixt.

Potrivit orientărilor celui 
de-al III-lea Congres al 
Partidului Popular Revoluțio-

lităților al Sovietului Suprem al
U.R.S.S., conducătorul delegației 
sovietice.

PRAGA 1 (Agerpres). — La 
Marianske Lazne s-a desfășurat 
o întilnire a reprezentanților 
mișcării pentru pace din Ceho
slovacia și organizațiilor antirăz
boinice din R.F.G. — anunță 
agenția CTK. A fost examinată 
o gamă largă de probleme refe
ritoare la extinderea contactelor 
între cele două organizații, la 
atragerea în lupta pentru pace 
a altor organizații de masă și 
obștești.

DELHI 1 (Agerpres) — Pe 
străzile capitalei indiene s-a 
desfășurat un marș pentru pace

LONDRA 1 (Agerpres) 
într-o declarație difuzată la 
Londra, Secretariatul Federației 
mondiale a cercetătorilor ști
ințifici și-a exprimat îngrijora
rea în legătură cu continuarea 
cursei înarmărilor și a anunțat 
că se pronunță impotriva ori
căror forme de extindere a a- 
cestui proces periculos. în spe
cial în spațiul extraatmosferic. 
Securitatea popoarelor poate fi 
asigurată doar in condiții de 
pace, subliniază declarația a- 
doptată la o reuniune a secreta
riatului acestei organizații.

LONDRA 1 (Agerpres) — O 
amplă acțiune în sprijinul tre
cerii ~neîntirziate la măsuri e- 
fective de dezarmare a avut loc 
în Marea Britanie. Circa 25 000 
de persoane au inițiat demon
strații pentru pace pe rutele u- 
tilizate, potrivit marii 
pacifiste britanice 
pentru Dezarmare 
pentru transportul 
nucleare americane 
•pe teritoriul Marii

Imagine a complexului hidroenergetic de pe fluviul Nam Ngun
mișcări 

Campania 
Nucleară, 
rachetelor 
amplasate 

Britanii.

Congresul Partidului 
Progresist al Oamenilor 

Muncii — AKEL 
din Cipru

NICOSIA 1 (Agerpres) — La 
Nicosia s-au încheiat lucrările 
celui de-al XVI-lea Congres al 
Partidului Progresist al Oame
nilor Muncii-AKEL din Cipru. A 
fost adoptată o rezoluție politi
că în care participanții la con
gres se pronunță pentru soluți
onarea problemei din insulă, 
astfel încît să se asigure con
stituirea unui stat independent, 
federal, unit, nealiniat și demi
litarizat.

Ezekias Papaioannnou a fost 
reales în funcția de secretar 
general al AKEL.

MB»

ORIENTUL MIJLOCIU

VIENA 1 (Agerpres) — La 
Viena s-au -încheiat lucrările 
întilnirii-dialog. convocate de 
Forumul de legătură al organi
zațiilor politice, obștești și anti- 
militariste din diferite țări, re
latează agenția T.A.S.S. Au fost 
discutate măsurile ce se vor lua 
în continuare pentru asigurarea 
păcii și securității internațio
nale și probleme legate de re
zultatele întîlnirii sovieto-ame- 
ricane la nivel înalt de la 
Reykjavik.

VIENA 1 (Agerpres) — în a- 
propierea orașului Viena 
deschis luni lucrările celui 
al II-lea Congres mondial al 
foștilor luptători și veterani de 
război, luptători din rezistență 
și victime ale războiului. Con
gresul se desfășoară din iniția
tiva a patru organizații interna
ționale de -veterani și luptători 
antifasciști de diferite orien
tări politice.

s-au 
de

încă din primii ani. poporul 
laoțian a fost confruntat cu 
o serie de dificultăți de or
din economico-social ca urma
re a îndelungatei perioade de 

a 
de 

curmării 
acestor greutăți, oamenii mun
cii, sub conducerea Partidului 
Popular Revoluționar, 
mobilizat toate forțele 
tru înfăptuirea unui 
program de reconstrucție na
țională, de înlăturare, intr-un 
termen cît mai scurt, a urmă
rilor și pagubelor pricinuite 
de război, de accelerare a 
progresului în toate sferele 
vieții economico-sociale. în
tr-un timp scurt, activitatea 
de reconstrucție, care avea să 
devină în acei ani sarcina 
prioritară • a întregului popor 
laoțian, și-a arătat roadele. 
Astfel, pe ruinele încă fume- 
ginde ale războiului au fost 

^repuse in funcțiune numeroa-

dominație colonială, ca și 
distrugerilor provocate 
război. în vederea

și-au 
pen- 

amplu

nar Laoțian, oamenii muncii 
de la orașe și sate, tineretul 
acestei țări s-au angajat in 
amplul proces de construire a 
bazei tehnico-materiale a so
cialismului, dezvoltării forțe
lor de producție, de valorifi
care în propriul interes a bo
gățiilor naționale de care dis
pune țara. Ca rezultat al aces
tor orientări au fost puse în 
funcțiune peste 40 de obiec
tive economice, dintre care 
jumătate cu profil industrial, 
noi capacități energetice, ast- ' 
fel incit în anii puterii popu
lare producția energetică a tă
rii a crescut de 3.7 ori. energe
tica situîndu-se printre ramu
rile economiei naționale cu cel 
mai susținut ritm de dezvolta
re. Baza energetică a Laosului 
o constituie în principal cele 
cinci hidrocentrale 
după proclamarea 
Cel mai important 
de acest fel este 
hidroenergetic de pe

construite 
republicii, 

obiectiv 
complexul 

fluviul

Nam Ngun, cu, o putere ce 
va ajunge la 150 000 kilowați.

De asemenea, agricultura" 
R.D.P. Laos a înregistrat, în 
acești ani, realizări importante, 
Laosul, altădată un importa
tor constant de bunuri alimen
tare, a devenit, astăzi, o țară 
care își satisface în totalitate 
necesarul consumului intern 
din producție proprie. S-a tre
cut, de asemenea, la coopera
tivizarea agriculturii, acțiune 
care continuă și în prezent, 
în cele peste 2 000 de coope
rative agricole lucrează circa 
20 la sută din familiile din 
mediul rural. Se acționează in 
paralel pentru înființarea a 
noi gospodării de stat și cen
tre de aplicare a metodelor 
modeme de muncă pentru a- 
gricultură și zootehnie. Ca 
urmare a preocupărilor pen
tru extinderea construcțiilor 
hidrotehnice și a folosirii po
tențialului hidrografic au fost 
create posibilități de irigare a 
unor mari suprafețe agricole, 
astfel încît producțiile agricole 
au crescut simțitor, iar în 
multe regiuni ale Laosului se 
obțin cite două recolte pe an.

Realizări importante au fost 
obținute și in domeniul ocro
tirii sănătății, al culturii, in 
cel al învățămîntului. precum 
și în eradicarea analfabetis
mului. în prezent, în școlile 
de cultură generală învață 
peste 550 000 de copii, iar in 
rețeaua învățămîntului mediu, 
de specialitate și superior sînt 
cuprinși peste 10 000 de elevi 
și studenți.

Poporul român, tînăra ge
nerație a României socialiste 
nutresc sentimente de prie
tenie față de poporul laoțian, 
bucurîndu-se sincer de succe
sele sale pe calea edificării 
unei vieți noi. Poporul român 
a fost alături de poporul lao
țian în lupta acestuia împotri
va intervenției imperialiste, 
acordindu-i un sprijin multi
lateral, salutînd cu satisfacție 
victoria sa. în noile condiții 
create, relațiile de colaborare 
dintre țările noastre s-au dez
voltat continuu pe baza prin
cipiilor respectării indepen
denței și suveranității națio
nale. egalității în drepturi,' 
neamestecului în treburile in
terne, avantajului reciproc și 
întrajutorării tovărășești. E- 
voluția relațiilor româno-lao- 
țiene, in continuă dezvoltare 
și diversificare, poartă puter
nica amprentă a întîlnirîlor și 
convorbirilor la nivel înalt. 
Documentele semnate cu a- 
ceste prilejuri exprimă voința 
comună de a dezvolta conlu
crarea dintre cele două țări și 
popoare pe multiple planuri, 
în beneficiul reciproc, al cau
zei generale a păcii și înțele
gerii internaționale.

Sesiunea specială finală a Congresului 
al III-lea al P.C. din Cuba

HAVANA 1 (Agerpres) — 
Luind cuvîntul în cadrul lucră
rilor sesiunii speciale finale a 
Congresului al III-lea al P.C. 
din Cuba, Fidel Castro, prim- 
secretar al C.C. al P.C.C., pre
ședintele Consiliului de Stat și al 
Consiliului de ‘ Miniștri ale Re
publicii Cuba, a evidențiat 
necesitatea perfecționării conti
nue a procesului de organizare

și retribuire a muncii, aceasta 
fiind definită drept una din cele 
mai importante și complexe 
sarcini ce stau în fața partidului 
și a țării — relatează agenția 
Prensa Latina. El a cerut să se 
acorde cea mai mare atenție in 
vederea îndeplinirii cu succes a 
obiectivelor programului parti
dului pentru următorii ani.

ALEXANDRU IANCU

valorificarea potențialului
de materii prime

Raportul G.A.T.T.
GENEVA 1 (Agerpres). — La 

Geneva a fost dat publicității 
raportul GATT (Acordul Gene
ral pentru Tarife și Comerț) 
asupra comerțului internațional 
în 1985 și în primul semestru 
din 1986. Documentul relevă că 
anul trecut volumul schimburi
lor mondiale a sporit cu 3 la 
sută și va crește probabil în 
1986 cu 4 la sută, în timp ce în 
anii *70 rata anuală de creștere 
era de 5,5 la sută, în medie. Ca 
valoare totală, creșterea din 
1985 a fost doar de 1 la sută, 
cea a produselor industriale 
sporind însăcu 5 la sută,

între alte trăsături ale pe
rioadei analizate, raportul rele
vă reducerea cotei de participa
re a țărilor în curs de dezvol
tare la comerțul mondial în 
1985, atribuind în mare parte 
acest recul diminuării valorii 
exporturilor de combustibil și 
de alte produse primare. în ace
lași timp, exporturile de pro
duse industriale ale acestor 
state reprezentau anul trecut 
12,5 la sută din comerțul mon
dial cu astfel de bunuri.

BEIRUT 1 (Agerpres) — Mi
lițiile „Amal“ au lansat în cursul 
nopții de duminică spre luni un 
atac împotriva taberei de refu
giați palestinieni de la Shatila 
aflată 
Luptele 
lență în 
purtător 
„Amal“, 
Presse, a declarat că milițiile 
șiite au preluat practic contro
lul asupra taberei. în cursul o- 
fensivei au fost utilizate tancuri 
și artilerie grea.

Lupte puternice au avut loc 
și în zona dealurilor din jurul 
orașului Saida din sudul țării.

Agenția Reuter subliniază că 
prevederile acordului de înceta
re a focului, convenit săptămî- 
na trecută, nu au fost respec
tate pînă acum, cu toate că ne
gocierile continuă. Tot luni a 
avut loc o grevă a locuitorilor 
din orașul Saida în semn de 
protest față de continuarea 
luptelor dintre milițiile „Amal“ 
și combatanți palestinieni în lo
calitatea Maghdousheh din a- 
ceastă regiune.

în sudul Beirutului, 
au continuat cu vio- 
cursul zilei de luni. Un 
de cuvînt al milițiilor 
citat de agenția France -

rea O.E.P., singurul său repre
zentant legitim.

Totodată, Pirzada a transmis 
un mesaj secretarului general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, în legătură cu situația 
din Liban, cerînd, totodată, pro
tejarea refugiaților palestinieni 
din taberele libaneze, transmite 
agenția China Nouă.

CAIRO 1 (Agerpres) — în 
cursul unei conferințe de presă 
care a avut loc la Cairo, pre
ședintele Egiptului, Hosni Mu
barak, a subliniat importanța 
soluționării pe cale negociată a 
problemei palestiniene și a re
levat necesitatea convocării 
conferințe internaționale 
vind Orientul Mijlociu.

unei 
pri

PE SCURT
0 O DELEGAȚIE a Acade

miei de Partid pentru învăță
mînt Social-Politic de pe lîngâ 
C.C. al P.C.R., condusă de tova
rășul Dumitru Popescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.CIR., rectorul Aca
demiei, a efectuat o vizită in 
Uniunea Sovietică la invitația 
Academiei de Științe Sociale de 
pe lingă C.C. al P.C.U.S.

în timpul vizitei, delegația s-a 
tntîlnit și a avut convorbiri la 
Moscova cu corpul profesoral al 
Academiei de Științe Sociale 
din .U.R.S.S., cu conducerile 
Institutului de Marxism-Leni
nism de pe lîngă C.C. al P.C.U.S. 
și Institutului de Științe Sociale 
„V.I. Lenin“, iar la Novosibirsk 
cu conducerile școlii superioare 
de partid interregionale și in
stitutelor de științe umanistice 
și de științe economice ale Aca
demiei de Științe a U.R.S.S.

în încheierea vizitei, tovarășul 
Dumitru Popescu s-a întîlnit cu 
G. P. Razumovski, secretar al 
C.C. al P.C.U.S.

i în cursul convorbirilor au fost 
; abordate probleme ale pregătirii 
i cadrelor de partid și de stat și

Aspect din timpul unei ample 
demonstrații a partizanilor 
păcii din Berlinul occidental. 
Pe pancartele purtate de 
manifestanți se putea 
„Afară cu rachetele 
shing-2»", „Opriți 

nucleare !“

ciți : 
-Per- 

testele

KUWEIT 1. (Agerpres) — Se
cretarul general al Organizației 
Conferinței Islamice, Sharifud- 
din Pirzada, a lansat un apel la 
încetarea luptelor din jurul ta
berelor de palestinieni din 
Liban. într-un mesaj transmis 
lui Yasser Arafat, președintele 
Comitetului Executiv al Organi
zației pentru Eliberarea Palesti
nei, el a arătat că țările isla
mice sprijină lupta poporului 
palestinian pentru înființarea 
unui stat propriu-, sub conduce-

BAGDAD 1 (Agerpres) 
Yasser Arafat, președintele 
mitetului Executiv al Organi
zației pentru Eliberarea Pales
tinei, a cerut șefilor de state 
arabe să intervină „de urgență** 
pentru a pune capăt luptelor 
din zona taberelor de refugiați 
palestinieni din Liban. Cererea 
a fost formulată într-un mesaj 
adresat ambasadorilor țărilor 
arabe acreditați la Bagdad.

Co-

HARARE 1 (Agerpres) — Pri
mul ministru al Republicii Zim
babwe, Robert Mugabe, pre
ședintele în exercițiu al Miș
cării de Nealiniere, a adresat un 
mesaj secretarului general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
in care se relevă necesitatea 
acționării în vederea încetării 
luptelor din sudul Libanului în 
zona taberelor de refugiați pa
lestinieni.

Mortalitate infantilă 

ridicată în zona 

Asiei de Sud
KATMANDU 1 (Agerpres) 

— Aproximativ 6 milioane 
de copii din zona Asiei 
Sud mor anual din cauza 
feritelor boli, a declarat 
Katmandu James Grant, 
rector ai Fondului O.N.U. 
pentru Copii (UNICEF). El a 
salutat acordul în domeniul 
ocrotirii sănătății încheiat 
recent la Bangalore de re
prezentanții țărilor membre 
ale Asociației pentru Coope
rare Regională din Asia de 
Sud (SAARC). Programul 
adoptat prevede măsuri de 
vaccinare a copiilor și un 
program de educație sani
tară.

După cum relevă agenția 
U.P.I., în această regiune a 
lumii trăiesc circa 1 miliard 
persoane, dintre care 400 mi
lioane sînt copii sub 5 ani. 
Din totalul de 15 milioane 
de copii care mor anual in 
lume, circa 6 milioane pro
vin din această regiune a 
lumii.

de 
di- 
la 

di-

Importante rezoluții adoptate la O.N.U
NAȚIUNILE UNITE 1 (Ager

pres) — Toate statele trebuie 
să coopereze pentru crearea 
unei noi ordini mondiale în do
meniul informației 
într-o rezoluție 
Comitetul politic 
Adunării Generale 
document se exprimă sprijinul 
față de eforturile întreprinse de 
UNESCO în direcția diminuării 
decalajului informațional exis
tent intre statele în curs de dez
voltare și țările industrializate 
occidentale. Totodată, celelalte 
organisme de resort din siste
mul Națiunilor Unite sînt che
mate să-și intensifice acțiunile 
pentru promovarea unui climat 
de Înțelegere, cooperare și pace.

merțului internațional și asigu
rarea unei mai mari stabilități 
a ratelor de schimb.

a cadrelor de conducere din eco
nomie, precum și aspecte ale 
cercetării științifice în domeniul 
științelor sociale din cele două 
țări. S-a subliniat, de asemenea, 
importanța continuării schimbu
lui de experiență și a colaborării 
în aceste domenii între P.C.R. si 
P.C.U.S., în spiritul raporturilor 
tovărășești dintre cele două 
partide, al înțelegerilor stabilite 
în cadrul întîlnirîlor la cel mai 
înalt nivel.

provocatoare. Numai în luna 
noiembrie, adaugă agenția, în 
spațiul aerian nord-coreean au 
fost comise nouă asemenea mi
siuni de spionaj.

— se arată 
adoptată de 
special al 

a O.N.U. în

NAȚIUNILE UNITE 1 (Ager
pres) — Comitetul pentru pro
bleme economice și financiare 
al Adunării Generale a O.N.U. 
a lansat un apel pentru adopta
rea de măsuri efective care să 
oprească „exodul de inteligen- 
ță“ — fenomenul racolării de 
cadre specializate din țările în 
curs de dezvoltare de către sta
tele industrializate.

O rezoluție adoptată în acest 
sens subliniază, de asemenea, 
necesitatea unor măsuri urgente 
vizind soluționarea durabilă a 
problemei datoriilor externe 
ale țărilor în curs de dez
voltare, inclusiv eliminarea 
protecționismului, reducerea ra
telor dobînzii, promovarea co-

NAȚIUNILE UNITE 1 (Ager
pres) — Comitetul pentru pro
bleme culturale, sociale și uma
nitare al Adunării Generale a 
O.N.U. a adoptat, cu o mare ma
joritate de voturi, proiectul unei 
Declarații asupra dreptului la 
dezvoltare al popoarelor. Docu
mentul, arată agențiile interna
ționale de presă, subliniază că 
dreptul popoarelor la dezvoltare 
constituie o parte componentă, 
inalienabilă, a drepturilor omu
lui, pacea și securitatea interna
țională fiind elementele de bază 
ale asigurării lui.

Potrivit proiectului, statele au 
responsabilitatea permanentă de 
a acționa pentru crearea condi- 

. țiilor naționale și internaționale 
propice asigurării dreptului la 
dezvoltare.

Documentul a fost înaintat 
spre examinare și aprobare 
Adunării Generale a O.N.U.

0 GUVERNUL PERULUI a 
hotărît să prelungească pe o 
perioadă de 60 de zile starea 
de urgență — cu suspendarea 
garanțiilor constituționale — în 
20 de provincii în care se înre
gistrează cazuri de terorism, 
relatează agenția France Presse, 
citind surse oficiale din Lima. I

0 LA BOGOTA a fost 
inițiat un „Plan național de 
alfabetizare**, care prevede 
asigurarea accesului la învă
țătură a peste 200 000 de 
persoane, transmite agenția 
I.P.S. Programul se extinde 
pe o durată de 3 ani.

0 UN AVION DE RECU
NOAȘTERE american de tipul 
„SR-71“ a pătruns în spațiul 
aerian al R.P.D. Coreene în 
zona' de coastă. a peninsulei 
Kangryong, informează ACTC, 
cerînd încetarea acestor acte

• DUPĂ CUM A ANUNTAT 
AGENȚIA KHAOSAN PATHET 
LAO (K.P.L.), citată de agen
ția T.A.S.S., Sisomphone Lo- 
vansay, membru al Biroului . Po
litic al C.C. al Partidului Popu
lar Revoluționar Laoțian, vice- x 
președinte al Adunării Populare 
Supreme a R.D.P. Laos, a fost 
numit în funcția de președinte 
interimar al Adunării Populare 
Supreme a R.D.P. Laos.

■tul Barbados. Cu acest prilej, 
Erskine Sahdiford, viceprim- 
ministru, a relevat faptul că 
poporul acestei țări a demon
strat că poate să-și clădească 
întreaga viață și viitorul său 
prin propriile forțe, prin mobi
lizarea energiilor naționale.

0 PREZIDIUL ADUNĂRII 
POPULARE a Republicii Popu
lare Socialiste Albania a emis 
un decret privind organizarea, 
la 1 februarie 1987, a alegerilor 
de deputați în Adunarea Popu
lară a celei de-a 11-a legisla
turi, informează agenția A.T.A.

• LA BRIDGETOWN a avut 
loc o adunare consacrată mar
cării a 20 .de ani de la obține
rea independenței de către sta-

0 ÎN SPANIA au fost- date 
publicității rezultatele alegeri
lor parlamentare locale din pro
vincia Țara Bascilor, după nu
mărarea a 99 la sută din votu
rile exprimate.

Partidul socialist basc, ramura 
regională a P.S.M.S., aflat la 
conducerea tării, care deține în 
noul parlament local 18 locuri, 
urmează să inițieze negocieri cu 
alte forțe politice pentru a 
constitui guvernul local.

• UN CUTREMUR DE PĂ- 
MÎNT de 4,3 grade pe scara 
Richter a fost înregistrat dumi
nică noaptea în zona Kapaonik, 
din Iugoslavia, la 180 kilometri 
sud de Belgrad. Potrivit date
lor preliminare, nu există vic
time sau pagube materiale.
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Cercetări energetice
Numeroși specialiști atrag atenția asu

pra posibilităților de utilizare, în scopul 
producerii unor cantități suplimentare de 
energie electrică, prin arderea mai efi
cientă a combustibililor din termocen
trale, cu ajutorul procedeului cunoscut 
sub inițialele M.H.D., care' înseamnă de 
fapt magnetohidrodinamică.

După cum relatează publicația „New 
Scientist“, citind o lucrare a unui grup 
de ingineri de la compania FDO, specia
lizată în consultări în probleme de ener
gie, tehnologia M.H.D. ar putea fi utili
zată cu bune rezultate în special in ter
mocentralele pe cărbune între 20 și 200 
MW. Bazindu-se pe proprietățile de con
ductor ale gazelor ionizate, la tempera
turi înalte (intre 2 000 și 3 500 de grade C), 
procedeul M.H.D. pornește de la faptul 
că un gaz ionizat care trece, arzînd, cu 
viteză mare, printr-un cîmp magnetic, 
poate să producă curent. Eficiența folo
sirii combustibililor ar crește astfel consi
derabil. Este nevoie, spun specialiștii, de 
adaptarea termocentralelor obișnuite, mai 
bine-zis de utilarea lor cu tehnica spe
cifică.

Cary Grant
Actorul Cary Grant, care a decedat

Davenport (S.U.A.), în vîrstă de 82 
ani, a fost considerat pe drept cuvint 
unul dintre cele mai proeminente staruri
ale Hollywoodului, unul dintre eroii come-

Ta 
de

Cu 15 ani în urmă, Ia 2 decembrie 1971, pe harta politică a 
lumii își făcea apariția un nou stat independent : Emiratele 
Arabe Unite. Cele șapte mici teritorii, cu o suprafață de 
83 600 kmp și o populație de circa un milion de' locuitori, ce 
alcătuiesc Emiratele Arabe Unite, dispun de însemnate re
zerve de țiței evaluate la peste două miliarde tone, cu o 
producție anuală de peste 100 milioane tone petroL Exploata
rea zăcămintelor de petrol -r cea mai însemnată bogăție 
naturală a țării care a început cu decenii in urmă, cînd teri
toriul respectiv se afla încă sub dominația colonială și a cunos
cut o dezvoltare cu totul deosebită în perioada ce a urmat 
proclamării independenței, situează această țară printre 
primii zece producători mondiali de „aur negru**. Din veni
turile obținute prin comercializarea țițeiului, Emiratele 
Arabe Unite finanțează dezvoltarea altor ramuri economice, 
astfel incit economia țării să nu mai depindă în exclusivi
tate de producția de petrol, mai cu seamă că aceste rezerve, 
după părerea specialiștilor, vor fi epuizate în mai puțin de 
un secol. Pentru valorificarea superioară a acestei însem
nate bogății naturale au fost construite o serie de combi
nate petrochimice, cel mai important fiind cel de la Ruwais, 
așezare situată la peste 200 kilometri vest de Abu-Dhabi, ca
pitala țării, cu o capacitate de prelucrare de 120 000 barili 
pe zi, cel mai mare și utilat obiectiv de acest gen din zona 
golfului. De asemenea, au fost construite în ultimul timp 
un combinat complex de prelucrare a aluminiului, o uzină 
siderurgică, fabrici de lichefiere a gazelor naturale, o uzină 
de desalinizare a apei de mare, o centrală electrică și nu
meroase întreprinderi textile și alimentare. O atenție spo
rită a fost acordată dezvoltării și modernizării sistemului 
național de învățămînt. Astfel, de la înființarea Emiratelor 
Arabe Unite, numărul elevilor și studenților cuprinși în di
ferite forme de învățămînt a crescut de peste 10 ori, astfel 
că în prezent numărul elevilor și studenților este de peste 
250 000, ei frecventînd 666 de școli. Numai la Universitatea 
locală sînt înscriși peste 1500 de studenți, care urmează 
cursurile a opt facultăți.

în spiritul politicii, sale de prietenie și solidaritate cu po
poarele arabe, între România și Emiratele Atabe Unite s-au 
stabilit relații de prietenie și colaborare reciproc avanta
joasă. La baza colaborării dintre țările noastre pe plan po
litic, economic, precum și în alte domenii de interes comun 
stau acordurile de lungă durată, ce conferă relațiilor dintre 
țările și popoarele noastre stabilitate și perspectivă, ce se 
constituie în același timp în contribuții majore la cauza pă
cii, colaborării și înțelegerii internaționale.

I. ALEXANDRU

diei americane. Născut la Bristol, in Ma
rea Britanie, in 1904, Cary Grant — pe 
adevăratul său nume Archibald Alexan
der Leach — a venit in S.U.A. la 15 ani 
cu o trupă de acrobați.

Cariera sa cinematografică, care va cu
noaște peste 70 de filme, va debuta in 
1931, cind este angajat de campania 
r amount", grație actriței Mae West.
1970, i se conferă premiul Oscar pentru 
ansarriblul rolurilor create de el.

de teste
Taj Mahal

Guvernul Indiei a cerut asistență teh
nică din partea Comisiei internaționale 
pentru conservarea și restaurarea monu
mentelor, în cadrul acțiunii de refacere 
a cunoscutului monument funerar Taj 
Mahal, informează ziarul „Times of In
dia". Situat la Agra, la o distanță de 215 
km de Delhi, monumentul a fost con
struit între 1630—1652, din ordinul lui 
Shah Jahan, pentru înhumarea soției 
sale, Mumtaz Mahal.

Festivalul de la Rio
Marele premiu al celui de-al treilea 

Festival de la Rio a fost acordat, in una-
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nimitate, filmului britanic „My Beautiful 
Laundrette", realizat de Shephan Frears. 
Creația cineastului este o comedie in 
care nu lipsesc însă accentele critice, 
deoarece înfățișează, neînfrumusețată, 
viața capitalei Marii Britanii, cu violența, 
răspvndirea drogurilor și alte fenomene 
îngrijorătoare.

Brazilianul Rui Guerra a primit pre
miul pentru cea mai bună punere in sce
nă, cu filmul „Opera do Malandro". Pre- 

revenit 
iar cel 
danezul

miul de interpretare feminină a 
actriței franceze Sabine Azema, 
mai bun actor a fost desemnat 
Eric Clausen.

Campanie
împotriva fumatului
In Singapore a fost declanșată o campa

nie la scară națională pentru controlul 
fumatului, care are ca scop ultim eradi
carea acestui obicei dăunător pentru să
nătate. Autoritățile au precizat că in pre
zent se întreprind acțiuni cu caracter 
educativ și preventiv dar că vor fi adop
tate și măsuri de ordin legislativ. Intre 
acestea din urmă se preconizează interzi
cerea vînzăriî de țigări tinerilor sub ÎS 
ani* și suspendarea dreptului de vinzare a 
țigărilor cu un mare conținut de nicotină 
și alte substanțe toxice. De asemenea, în 
cursul lurții ianuarie va fi organizată o 
săptămână a nefumătorilor la scară na
țională.
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